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EXPERTS

TABLEAUX ANCIENS
Cabinet Turquin – M. Stéphane Pinta
69, rue Sainte Anne – 75002 Paris
Tél. + 33 (0)1 47 03 48 78
Pour les lots n° 4, 20 et 21.

TABLEAUX MODERNES
M. Amaury de Louvencourt et  
Mme Agnès Sevestre-Barbé
8, rue Drouot – 75009 Paris
Tél. + 33 (0)1 42 89 50 20
Pour les lots n° 28 à 33.

ARMES ET MILITARIA
M. Luc Farhi
Expert près la cour d’appel de Paris
80, rue du Rocher – 75008 Paris
Tél. + 33 (0)1 43 87 54 12
Fax  + 33 (0)1 43 87 22 27
Pour les lots n° 120 à 193.

CONDITIONS PARTICULIÈRES
DE VENTE PROPRES AUX ARMES

Une exposition préalable ayant permis 
de voir leur état, de les prendre en main, 
de les examiner et de prendre toutes les 
mesures, il ne sera admis aucune réclama-
tion une fois l’adjudication prononcée. Les 
armes de chasse et de tir sont vendues dans 
l’état, sans garantie. 

Pour l’achat des armes de catégorie D  
soumises à enregistrement, une copie d’un 
permis de chasser délivré en France ou à 
l’étranger ou de toute autre pièce tenant 
lieu de permis de chasser étranger, ainsi 
qu’un titre de validation pour l’année en 
cours ou l’année précédente seront exigés.

Pour l’achat des armes de catégorie C à 
déclarer, une copie d’une pièce d’identité 
ainsi qu’une copie d’une licence d’une 
fédération sportive agrée pour la pratique 
du tir ou ball-trap ou d’un permis de 
chasser délivré en France ou à l’étranger 
ou de toute autre pièce tenant lieu de 
permis de chasser étranger, ainsi que du 
titre de validation pour l’année en cours 
ou l’année précédente seront exigés.

En couverture, reproduction du lot n°37.
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1

D’APRÈS FRANCISCO MORELLI
Vue du Colisée, vue du Forum et vue du Mausolée d’Adrien
Trois gravures en noir
Haut. 30,5 cm - Larg. 44,5 cm
On y joint une gravure en noir
Vue du Vatican
Haut. 32,5 cm -  Larg. 40,5 cm  80 / 120 €

 
2

SUITE DE DOUZE GRAVURES  
OVALES EN NOIR
La vie d’un putto
Haut. 9 cm - Larg. 12 cm
Dans trois encadrements

On y joint une paire de GRAVURES  
en noir « La petite friande » et « Le petit gourmand »  
et une autre « Pierrot sur la branche »  60 / 80 €

 
3

D’APRÈS JACQUES CALLOT
Les gueux ou mendiants
Suite de dix eaux-fortes, tirage tardif
Haut. 13,2 cm - Larg. 8,5 cm (pour le sujet)  200 / 300 € 

4

ÉCOLE FRANÇAISE VERS 1780
Portrait d’homme à la veste rayée bleue 
Portrait de femme à la coiffe fleurie
Paire de pastels
Haut. 52 cm -  Larg. 40 cm  600 / 800 €

5

ALPHONSE LEROY D’APRÈS P. P. RUBENS
Femme de profil à l’éventail
Gravure rehaussée aux crayons
Haut. 53 cm - Larg. 34 cm

On y joint DEMARTEAU D’APRÈS BOUCHER
Deux femmes nues et putto
Gravure en couleurs
Haut. 33,5 cm - Larg. 24 cm  80 / 120 €

 
6

ÉCOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE
Qui porte la culotte ?
Gravure en couleur satyrique
Haut. 22 cm - Larg. 32,5 cm (à vue)  80 / 120 € 

4
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13

ÉCOLE ANVERSOISE VERS 1700
Scènes mythologiques
Paire d’huiles sur toile
Rentoilées
Haut. 65,5 cm - Larg. 82 cm 1 000 / 1 500 €

 
14

ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE
Madeleine pénitente
Huile sur panneau
Restaurations
Haut. 29 cm - Larg. 31 cm 1 200 / 1 800 €

 
15

ÉCOLE VÉNITIENNE DU XVIIE SIÈCLE, 
SUIVEUR DE BASSANO
Le Christ chez Lazare, Marthe et Marie
Huile sur toile
Haut. 77 cm - Larg. 99 cm 2 000 / 3 000 €

 

16

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIE SIÈCLE
Portrait de Charlotte du Puy, marquise de Montbrun
Huile sur toile 
Accidents
Haut. 130 cm - Larg. 97,5 cm (sans cadre) 800 / 1 200 €
 

17

ÉCOLE ITALIENNE DE LA FIN DU XVIIE SIÈCLE 
Couple en conversation au bord d’une rivière  
Huile sur toile 
Rentoilée, accidents et restaurations
Haut. 46 cm - Larg. 63 cm
Cadre doré à décor a pastilla  
de rinceaux feuillagés 1 000 / 1 500 €

13

7

ÉCOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XVIIIE SIÈCLE, 
ATTRIBUÉE À JEAN-BAPTISTE RÉGNAULT 
Junon empruntant la ceinture de Vénus
Fusain, estompe et rehauts de couleurs,  
cachet de collection C.R.
Haut. 39 cm - Larg. 51 cm 
Variante connue par la gravure 
de Simon Charles Miger,  
conservée au British Museum 800 / 1 000 €

 
8

D’APRÈS SWEBACH
Campagne des Français
Sept gravures
Accidents
Haut. 32 cm - Larg. 46 cm  300 / 400 €

 
9

ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIÈCLE
Gondoles à Venise
Crayon, encre brune et lavis d’encre sur papier, 
monogrammé en bas à droite CT 
Accident
Haut. 29 cm - Larg. 39 cm
Cadre en bois doré sculpté de fleurs et fruits,  
XVIIIe siècle 1 200 / 1 800 €

 
10

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE
L’étape : femmes et bergers abreuvant leur troupeau
Dessin au lavis et encre sur papier bleu
Haut. 31,5 cm - Larg. 36 cm  300 / 500 €

 
11

ÉCOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE 
Ruines du palais de l’empereur Dioclétien à Spalato
Gouache sur papier, dédicacée au dos
Haut.  26,5 cm - Larg. 32,5 cm
Cadre en bois et composition dorée  
de style Louis XV  500 / 800 €

12

ANTOINE FÉLIX BOISSELIER (1790-1857)
Village animé
Encre, plume, lavis brun et gris sur papier
signé en bas à gauche et daté 1821
Haut. 16 cm - Larg. 23 cm  200 / 300 €

 

7

17

9

1512
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21

JEAN-BAPTISTE BERRÉ (1777-1838)
Un aigle terrassant un lièvre
Panneau de noyer parqueté, 
signé et daté 1811 en bas à droite
Petits manques et petite fente restaurée
Haut. 59 cm - Larg. 72 cm 5 000 / 6 000 €
 
22

ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIÈCLE
La Charité
Huile sur toile 
Rentoilée, petits accidents
Haut. 81 cm - Larg. 61 cm
Reprise du tableau d’Andrea del Sarto  
conservé au Musée du Louvre 800 / 1 200 €

 
23

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE
La Vierge veillant sur l’enfant Jésus endormi
Huile sur toile
Rentoilée, restaurations
Haut. 46 cm - Larg. 38 cm 300 / 500 €

 
 

18

ÉCOLE FRANÇAISE DANS LE GOÛT  
DU XVIIE SIÈCLE D’APRÈS CLOUET
Portrait d’homme
Portrait de dame
Deux huiles sur panneau
Haut. 35 cm - Larg. 29 cm
Cadres moulurés en loupe et baguettes guillochées  
en bois noirci 800 / 1 000 €

 
19

ÉCOLE HOLLANDAISE DU XVIIE SIÈCLE, 
ATELIER DE MICHIEL VAN MIEREVELT
Portrait d'Amalia van Solms,  
épouse de Frédérik-Henri d'Orange-Nassau
Panneau de chêne, trois planches, renforcé au dos (peut-être réduit)
Restaurations anciennes 
Haut. 65 cm - Larg. 57 cm 3 000 / 5 000 €
 
20

ÉCOLE ALLEMANDE DE LA FIN DU XVIIE -  
DÉBUT DU XVIIIE SIÈCLE
Portrait de femme de qualité avec un enfant tenant une colombe
Huile sur toile 
Accidents
Haut. 81 cm - Larg. 64,5 cm (sans cadre) 400 / 600 €
 

 

18

23

22

19

21
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28

JEAN-FRANÇOIS MILLET (1814-1875)
Le bûcheron
Dessin au crayon noir, porte le timbre  
des initiales en bas vers la droite
Haut. 9,5 cm - Larg. 16 cm 400 / 500 €

 
29

JEAN-FRANÇOIS MILLET (1814-1875)
Deux bûcherons
Dessin au crayon noir, porte le timbre 
des initiales en bas à droite
Haut. 10 cm - Larg. 14 cm 300 / 400 €

 
30

JEAN-FRANÇOIS MILLET (1814-1875)
Arbre en fleurs au printemps
Dessin au crayon noir rehaussé de craie 
blanche, porte le timbre des initiales vers le 
bas à droite, au dos étude de branchage
Haut. 14,5 cm - Larg. 9 cm 200 / 300 €

31

JEAN-FRANÇOIS MILLET (1814-1875)
Les meules
Dessin au crayon noir, porte deux fois le timbre des initiales 
vers le bas vers la droite et porte au dos des annotations. 
Accident
Haut. 9,5 cm - Larg. 16 cm 300 / 400 € 

 
32

JEAN-FRANÇOIS MILLET (1814-1875)
Vaches au pré
Dessin au crayon noir, porte le timbre des initiales 
vers le bas à droite, au dos étude de charrue
Haut. 8,5 cm - Larg. 13 cm 200 / 300 €

 
33

JEAN-FRANÇOIS MILLET (1814-1875)
Vaches à la mare
Dessin au crayon noir, porte le timbre des 
initiales vers le bas vers la droite
Haut. 9 cm - Larg. 13 cm 200 / 300 €

24

ÉCOLE FRANÇAISE DU 
MILIEU DU XIXE SIÈCLE 
Portrait de jeune garçon au cerceau
Huile sur toile, signée Page... et 
datée 1847 en bas à gauche
Anciennes restaurations
Haut. 55 cm - Larg. 45 cm  500 / 800 €

 
 
25

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Virginie soignant Domingue
Huile sur toile 
Restaurations
Haut. 46 cm - Larg. 56 cm
D’après l’œuvre de Bernardin de Saint-Pierre,  
Paul et Virginie 700 / 900 €

 
 
26

ÉCOLE MODERNE
Étude pour Allégorie de la musique
Huile sur toile
Haut. 30 cm - Larg. 42 cm 150 / 200 €

27

ÉLISABETH COLLIN FORT-SIMÉON  
(active au milieu du XIXe siècle)
Paysages de montagne animés
Paire d’huiles sur toile, l’une signée 
en bas à droite E. Fort 
Petits accidents et restaurations
Haut. 73 cm - Larg. 60 cm 1 200 / 1 800 €

25

31

2824

27
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39

J. GELOSO
La lecture
Huile sur toile, 
signée en bas à gauche
Haut. 103 cm - Larg. 93 cm
Cadre en laiton repoussé à écoinçons  
floraux de style Art Nouveau  1 000 / 1 500 €

 
40

ALBERT DECARIS (1901-1988)
Portrait de femme au chemisier blanc
Huile sur toile, 
signée en bas à droite
Haut. 55 cm - Larg. 46 cm (sans cadre) 100 / 150 €

41

JOHAN BARTHOLD JONGKIND (1819-1891)
Sortie de la maison Cochin (Fb St Jacques), 1878
Eau-forte
Petites rousseurs
Haut. 15,8 cm - Larg. 24 cm (cuvette) 150 / 200 €

 
42

ÉCOLE FRANÇAISE DU XXE SIÈCLE
Les baigneuses
Lithographie couleur signée et justifié EA I/XX
Haut. 52 cm - Larg. 74 cm  80 / 120 €

43

MAX GILLARD (XIXE-XXE SIÈCLE)
Soldat au repos
Huile sur toile,  
signée et datée 1887 en bas à gauche
Haut. 61 cm - Larg. 50 cm 400 / 600 €

 
44

MAURICE BAUDIN, XIXE SIÈCLE
Bateaux aux environs d’Anvers
Huile sur toile,  
signée en bas à gauche et datée 1894
Haut. 37 cm - Larg. 53,5 cm  500 / 800 €

 
45

ÉCOLE MODERNE
Paysage des Pyrénées
Encre et aquarelle, 
signée en bas à droite
Haut. 35 cm - Larg. 47 cm  80 / 100 €

 
46

L. BISSONNET (XXE SIÈCLE)
Travaux des champs, paysages, Amalfi, Corse...
Douze fusains, aquarelles et gouaches sur papier, 
signés
Haut. 32 cm - Larg. 49 cm  
ou Haut. 49 cm - Larg. 32 cm (en feuille) 150 / 200 €

34

MARIETTE LYDIS (1894-1970)
Nu assis, Paris 1931
Fusain et mine de plomb rehaussés à l’aquarelle, 
signé et annoté en bas à gauche
Haut. 50 cm - Larg. 36 cm (à vue) 300 / 500 €

 
35

ÉCOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIXE SIÈCLE
Nu de dos
Huile sur papier
Haut. 51 cm - Larg. 34 cm 500 / 800 €   
 
36

ÉCOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XXE SIÈCLE
Portrait de femme de profil
Huile sur toile (étude de tête au dos)
Haut. 40 cm - Larg. 32 cm (sans cadre)  150 / 200 €

37

JEAN COCTEAU (1889-1963), DUFY
Les maîtres du dessin
Un volume in-folio en feuilles, Flammarion, Paris, 1948. 
Chemise comprenant dix reproductions d’aquarelles  
et dessins de Raoul Dufy.  
N°459 sur 1 000 ex. numérotés dont 50 H.C.  200 / 500 €

38

ÉCOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XXE SIÈCLE
Élégante au manchon
Fusain et mine de plomb, monogrammé en haut à droite
Haut. 40 cm - Larg. 20 cm  300 / 500 €

34

37

35 39 43

VENDREDI 19 MAI 2017 LIBERTLIBERT VENDREDI 19 MAI 2017



1514

53

YVES BRAYER (1907-1990)
Le Capitole de Toulouse sous la neige
Huile sur toile, signée, localisée  
et datée 1941 en bas à gauche
Haut. 47 cm - Larg. 61 cm 2 000 / 3 000 € 
 

54

EZECHIEL BAROUKH (1909-1984)
Trois marins
Huile sur papier, signée en haut à gauche et datée 1942
Haut. 43 cm - Larg. 34 cm 300 / 500 € 

 
55

MANUEL ORTIZ DE ZARATE (1886-1946)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile, signée en bas à gauche
Haut. 73 cm - Larg. 50 cm
Sans cadre  500 / 800 € 

 
56

MANUEL ORTIZ DE ZARATE (1886-1946)
Nature morte au chou-fleur
Huile sur toile, signée en bas à droite
Haut. 50 cm - Larg. 65 cm
Sans cadre  300 / 500 € 

 
57

PAUL LECOMTE (1842-1920)
Troupeau en bord de rivière
Huile sur toile, signée en bas à gauche
Haut. 34 cm - Larg. 49 cm 600 /  800 €

 

47

CHARLES LAPOSTOLET (1824-1890)
L’estuaire
Huile sur toile, 
signée en bas à gauche 
Accidents et anciennes restaurations
Haut. 32 cm - Larg. 45 cm 1 000 / 1 500 €  

48

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Ruines animées
Huile sur panneau,  
signée en bas à droite et datée 1866
Haut. 24 cm - Larg. 31 cm  150 / 200 € 

 
49

PAUL LECOMTE (1842-1920)
Troupeau dans la montagne
Huile sur toile,
 signée en bas à droite
Haut. 38 cm - Larg. 55 cm  600 / 800 € 

50

JEAN-BAPTISTE HENRI DURAND-BRAGER  
(1814-1879)
Trois-mâts et voiliers près d’un phare
Huile sur toile, signée en bas à gauche
Haut. 38 cm - Larg. 61 cm 800 / 1 200 €  

 
51

PAUL BELLANGER-ADHÉMAR (1868-1948)
Bouquet de pivoines dans un vase  
en porcelaine de Chine céladon
Huile sur toile signée en bas à droite
Haut. 61 cm - Larg. 46 cm
Cadre en composition et bois doré  200 / 300 € 

 
52

PAUL LECOMTE (1842-1920)
Paysage de sous-bois
Huile sur toile, 
signée en bas à droite
Haut. 33 cm - Larg. 50 cm  500 / 800 €

47 50

49 52

54

55

53
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58

MONTRE À COQ en argent, cadran émaillé polychrome 
(acc) à décor d’une bergère et d’un chien près d’une fontaine, 
chiffres arabes pour les heures, minutes et jours 
Boîte marquée HL, numérotée 2719 et datée 1858
Milieu du XIXe siècle
Une aiguille à refixer et éclat à 6h
Diam. 5,5 cm - Poids brut : 97 g 150 / 200 €

 
59

MONTRE À COQ en or 18k (750 °/°°), le cadran en argent 
à chiffres romains émaillés noir sur fond guilloché au centre, 
le mouvement signé Robert Courvoisier, n° 49764.
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle
Diam. 4,5 cm - Poids brut : 71 g 300 / 500 €

 
60

MONTRE OIGNON à coq en argent, le cadran émaillé blanc 
à chiffres arabes noirs signé comme le mouvement Gilbert à la 
Ferté. La boîte numérotée 1561. Poinçon Minerve (800 °/°°)
Milieu du XIXe siècle  100 / 150 €
Infimes égrenures en bordure du cadran
Diam. 5 cm - Poids brut : 101,3 g

61

MONTRE DE GOUSSET en or 18k (750 °/°°), la boîte 
et la bélière richement ciselées de cartouches, rinceaux et 
feuillages fleuris sur fond de quadrillage, le cadran à chiffres 
romains or centré d’un panier fleuri, la lunette à frise de fleurs 
et feuillages. Le cadran et le mouvement signés J.R. Losada 
n°281 Regent Street London et numéroté 1410 ou 1411.
Londres, 1848
Diam. 5 cm - Poids brut : 108,2 g 2 500 / 3 000 €

62

MONTRE DE GOUSSET en or 18k (750°/°°), le double 
fond en métal marqué Lepine à Paris et numéroté 13033, 
le cadran à centre guilloché, chiffres romains émaillés noir 
pour les heures et deux petits cadrans, l’un pour les jours, 
l’autre pour les secondes. Avec une clé de remontage 
Petits chocs
Diam. 5 cm - Poids brut : 65,8g 500 / 600 €
 
63

LECOULTRE Powermatic, vers 1950
Montre bracelet d'homme plaqué or (10k), cadran argenté  
à chiffres arabes pour les heures, aiguilles glaives, trotteuse centrale  
et indicateur de réserve de marche à 12h. Remontage automatique.
Mouvement cal 481. Bracelet cuir brun. Fonctionne, petits chocs  
au fond clippé. Diam. 34 mm. 600 / 800 € 
 
64

BREITLING Cadette – Chronographe, vers 1955
Montre chronographe en or 18k, cadran argenté à deux 
compteurs avec chiffres arabes et index des échelles tachymétrique 
et télémétrique peints, fond de boîte en or rose. Mouvement 
mécanique à remontage manuel. Bracelet cuir noir.
Fonctionne, petits chocs.
Diam. 38 mm.  1000 / 1500 €

65

TUDOR Prince Oysterdate, vers 1950
Montre bracelet homme en acier, cadran argenté à index 
bâton, guichet date à 3h. Boîtier Rolex. Mouvement 
automatique. Bracelet cuir noir. Fonctionne. 
Diam. 34 mm 500 / 600 €
 
66

MOVADO CALENDOMATIC, vers 1955
Montre bracelet homme en métal doré, cadran crème 
à chiffres romains, indication en anglais des jours et 
des mois par guichets et de la date par aiguille centrale. 
Mouvement automatique. Bracelet cuir brun.
Fonctionne, boîtier fatigué.
Diam. 34 mm  500 / 600 €
 
67

MONTRE DE GOUSSET or 18k (750 °/°°), cadran 
argenté à chiffres romains émaillés noirs sur fond 
losangique, la lunette et la bélière gravées de fleurettes, 
dos guilloché (chocs). Boîte numérotée 1209
Première moitié du XIXe siècle
Diam. 5 cm - Poids brut : 62 g
Avec une chaîne de montre à clés et pendeloque 200 / 300 € 

 
68

MONTRE À COQ en argent et vermeil à double sonneries, 
cadran émaillé blanc à chiffre arabes noirs pour les heures.
Départements, 1819-1838 (800 °/°°)
Usures, petits fêles à 9H
Diam. 5,5 cm - Poids : 112 g 300 / 500 €

 
69

MONTRE DE GOUSSET en or 18k (750°/°°) 
numérotée 32297, cadran émail blanc à chiffres romains 
noirs pour les heures et arabes pour les minutes, dos 
monogrammé MI. Mouvement signé Le Coultre & C.
Chocs
Poids brut : 25,8 g 150 / 200 €

 
70

MONTRE DE GOUSSET en or 18k (750°/°°) numérotée 
61708, cadran émail blanc à chiffres romains noirs pour les 
heures et arabes pour les minutes, dos monogrammé ME. 
Poids brut : 25,8 g 150 / 200 €

 
71

OMEGA MONTRE CHRONOMÈTRE en argent, 
le cadran émaillé polychrome sur fond blanc, une 
trotteuse à 12h. Boîte numérotée 3230276.
Diam. 5,8 cm - Poids brut : 141,2 g
Petits accidents restaurés au cadran  80 / 100 €

 
72

PENDULE façon montre de carrosse anglaise 
par HOBBS James, London.
Manque les aiguilles
Haut. 15 cm 80 / 100 €
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73

MONTRE DE GOUSSET en argent, le cadran émaillé 
blanc et bleu lavande à chiffres romains noirs pour les heures 
et arabes rouges pour les minutes, le dos gravé d’un paysage 
lacustre dans un médaillon. La boîte numérotée 2468. Avec une 
chaîne de montre (accident) à clé et pompons en pampilles.
Poids : 98 g 30 / 50 €
 
74

MONTRE DE GOUSSET à boîte en or 18k 
(750 °/°°) numérotée 12456, cadran émail blanc à 
chiffres romains noirs pour les heures et arabes pour 
les minutes. Bélière et double-fond en métal. 
Verre à refixer
Poids brut : 67,1 g
On y joint une MONTRE DE GOUSSET en or 18k 
(750°/°°) numérotée 8797, cadran émail blanc à chiffres 
romains noirs pour les heures et arabes rouges pour les 
minutes, dos à cartouche non gravé. Bélière et double-
fond en métal. Sans verre et manques les aiguilles
Poids brut : 20,5 g 120 / 150 €

 
75

DEUX MONTRES de dame en or 18k (750 °/°°). 
La première émaillée vert, numérotée 1474, le 
dos serti d’un diamant, cadran émail blanc à 
chiffres romains noirs pour les heures. 
Accidents et manques
Poids brut : 14,7 g 
La seconde à frises de fleurettes en or jaune et rose, numérotée 
81550, le dos gravé d’une fleur de lys sertie de roses diamantées, 
cadran émail blanc à chiffres arabes noirs pour les heures. 
Poids brut : 15,4 g 200 / 300 €

 
76

MONTRE DE GOUSSET en or 18k (750 °/°°), le 
cadran émaillé blanc à chiffres romains noirs, trotteuse 
à 6h, boîte numérotée 48738, dos monogrammé AG.
Chocs au dos et à la couronne
Poids brut : 63,1 g 200 / 300 €

 
77

MONTRE Pyramide en métal doré, bracelet manchette 
à cadran triangulaire, mouvement suisse à quartz. 
D’après un dessin d’Alfred Durante 80 / 100 €

78

JAEGER LECOULTRE, VERS 1960
PENDULETTE rectangulaire en plexiglas 
et laiton doré à base rectangulaire en escalier, 
mouvement squelette et aiguilles glaive.
Haut. 20 cm - Larg. 19 cm - Prof. 5 cm 100 / 150 €
 
79

JAEGER LECOULTRE,  
ATMOS du millénaire à calendrier et phases de lune.
Cadran blanc escargot gradué jusqu'en l'an 3 000, 
aiguilles des heures et des minutes noires, 
aiguille du calendrier blanche et noire.
Mouvement type Atmos perpétuel à remontage automatique 
par variation atmosphérique, balancier cylindrique plat.
Cage losangique en verre incolore reposant sur 
trois pieds coniques en métal chromé.
Vers 2000
Boîte d’emballage d’origine
Haut. 27,5 - Larg. 25 cm - Prof. 15 cm 5 000 / 6 000 €
 
80

JAEGER-LECOULTRE
« Rue de la Paix », vers 1950 
Pendulette réveil lampadaire « bec de gaz » en métal doré. 
Cadran crème avec chiffres romains et guichet du réglage 
du réveil à 6h. Mouvement mécanique 8 jours. 
Signature sur le cadran. 
Fonctionne, fente à la lanterne
Haut. 28 cm 400 / 600 €
 
81

PENDULE DE CARROSSE octogonale en 
bronze, le cadran à chiffres romains émaillés noirs, 
la lunette en bronze ciselé et doré à décor de 
fleurettes. Bélière de suspension octogonale.
Époque Restauration
Diam. 10,2 cm 200 / 300 €

82

CARDIN
MONTRE BRACELET à boîte rectangulaire en 
or 18k (750 °/°°), cadran à fond guilloché et index 
bâton. Numérotée 7503. Bracelet cuir.
Poids brut : 28,8 g 80 / 120 €

 
83

LIP Automatic, vers 1970
Boîtier rhodié à fond vissé n° 027140,  
cadran noir à disques tournants pour les heures, 
minutes et secondes. Mouvement automatique. 
Long. 35 mm. Bracelet cuir noir.
Mythique montre design à « heures sautantes » 
créée par le prince F. de Baschmakoff.
Fonctionne, état d’usage
On y joint une montre LIP en métal doré,  
cadran argenté, index bâton, mouvement 
mécanique à remontage manuel. 
Sans bracelet.
Fonctionne 200/300 € 

84

VERSEUSE à corps aplati en argent uni, petit 
piédouche ovale et anse courbe en bois noirci, le 
couvercle orné de glands et feuilles de chêne.
Allemagne, probablement Stuttgart 
(800 °/°°), vers 1800 (striche)
Petit choc au couvercle
Poids brut : 611 g 150 / 200 € 

 
85

VERSEUSE balustre en argent uni monogrammé CM, 
piétement tripode en patte de bouc à attache 
feuillagée, la prise du couvercle en branchages 
au naturel. Anse mouluré en ébène.
Travail étranger du XVIIIe siècle
Poids brut : 446 g 200 / 300 € 

 
86

VERSEUSE en argent gravé de vases fleuris stylisés, 
le corps à panse aplatie reposant sur un piédouche, le 
couvercle à appuie-pouce surmonté d’un fretel en graine, 
le bec verseur à pans coupés terminé en cul de lampe.
Travail étranger style XVIIIe siècle
Haut. 23 cm - Poids : 705 g 400 / 600 € 

 
87

JATTE circulaire en argent à décor de 
côtes, la bordure ondulée.
Travail étranger du XVIIIe siècle
Choc
Poids : 418 g 200 / 300 €

 

88

HUILIER-VINAIGRIER en argent, 
les nacelles à décor de pilastres et festons fleuris 
sur fond amati, la tige centrale à pans coupés 
terminée par une prise en accolade.
Travail étranger style XVIIIe siècle (800°/°°)
Poids : 403 g
Avec deux BURETTES et bouchons 
en verre taillé de fines cotes 
L’une accidentée 400 / 600 € 

 
89

Paire de petits BÉNITIERS en argent,
la platine à décor repoussé et ajouré d’un 
vase Médicis et deux oiseaux et serpents.
Italie, XIXe siècle (bas titre 500-800 °/°°)
Haut. 17 cm - Larg. 9 cm - Poids : 84 g  50 / 80 € 

 
90

TIMBALE tronconique en argent, 
la bordure gravée d’un filet.
XVIIIe siècle
Petits chocs 
Poids : 65 g
Dans un étui en cuir  80 / 120 €
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91

MOULIN À POIVRE en argent, le corps balustre sur 
piédouche à décor de cartouches rocailles et agrafes feuillagées.
Poinçon Minerve (950 °/°°)
Petits chocs
Poids brut : 172 g 60 / 80 €

 
92

VERSEUSE marabout en argent uni, le corps balustre 
monogrammé MR, le bec verseur à cannelures et guirlande 
de lauriers, la prise en pomme de pin. Anse en bois noirci.
Poinçon Minerve (950 °/°°)
Restauration à l’attache supérieure de l’anse
Poids brut : 418 g 100 / 150 €

 
93

MOUTARDIER en verre incolore taillé, la monture 
tripode en argent à décor de pilastres à palmettes, 
oiseaux et pampres de vignes, l’anse en forme de dauphin 
stylisé, la prise du couvercle en pomme de pin.
Paris, 1819-1838 (950 °/°°)
Poids net : 97 g 50 / 80 €

 
94

Petite JARDINIÈRE ronde en cristal facetté gravé de guirlandes 
de laurier, la monture quadripode en argent ajouré à décor 
de feuillages, les montants à tête de bélier et pieds sabot.
Par Puiforcat, poinçon Minerve (950 °/°°)
Haut. 8,5 cm - Diam. 12,5 cm - Poids net : 181 g 80 / 120 €

 
95

PORTE-AIGUILLES en argent et vermeil 
repoussé représentant un soulier.
Angleterre, Chester, 1890
Long. 11 cm - Poids net : 26 g 50 / 80 €

 

96

CORBEILLE ovale à bord contours en argent, 
l’aile ajourée à décor repoussé de rinceaux 
feuillagés, mascarons et cartouches fleuris.
Travail allemand (800 °/°°)
Long. 42 cm - Poids : 818 g 200 / 300 €

 
97

ROND DE SERVIETTE en argent et vermeil à décor 
émaillé polychrome d’un oiseaux et rinceaux fleuris.
Russie, 1908-1917 (875 °/°°)
On y joint une petit VASE en argent à décor de 
rinceaux et frises niellés sur fond guilloché.
Poids : 78 g 100 / 150 €

 
98

TIMBALE en vermeil, le corps orné de petits 
filets, le piédouche à petits godrons.
Poinçon d’exportation française (925 °/°°)
Poids : 127 g 50 / 80 €

 
99

Deux petites VERSEUSES en argent, l’une marabout à bec 
verseur à décor feuillagé et couvercle à bordure godronnée 
et à prise en graine (petits chocs) ; l’autre sur petit talon, 
la prise du couvercle en toupie. Anses en bois noirci.
Paris, 1819-1838 et poinçon Minerve (950 °/°°)
Poids brut : 348 g 100 / 150 €

 
100

THÉIÈRE ottomane en argent uni, l’anse recourbée 
à appuie-pouce, la prise du couvercle en toupie.
Par Tétard, poinçon Minerve (950 °/°°)
Petits chocs
Poids brut : 314 g 120 / 150 €

 

101

COUPE à anses en argent, à décor de godrons à mi-corps 
et marquée Presented by the Épée Club … June 1904.
Londres, 1903
Poids : 490 g  150 / 200 €

 
102

MIROIR de toilette chevalet à monture en argent à décor 
d’une frise de feuilles de laurier encadrant une glace biseautée 
de forme rectangulaire à fronton cintré. Le fond en chêne.
Par Risler et Carré, poinçon Minerve (950 °/°°)
Poids brut : 4 205 g 500 / 600 €

 
103

SERVICE À THÉ ET CAFÉ en argent, les corps 
balustres à cotes torses et peignées ; les pieds, anses 
et becs verseurs à feuillages et coquilles rocailles. Il 
se compose d’une cafetière, une théière et un sucrier 
couvert quadripode ainsi que d’un crémier tripode.
Poinçon Minerve (950 °/°°)
Petits chocs et deux couvercles à redresser
Poids brut : 2 127 g 600 / 1 000 €

 
104

PLAT circulaire en argent uni la bordure à décor de feuilles d’eau.
Travail Italien (800 °/°°)
Chocs
Diam. 35 cm - Poids : 667 g  150 / 200 €

 
105

SAUCIÈRE à double becs et deux anses 
chantournées en argent uni.
Travail étranger, vers 1930 (900 °/°°)
Haut. 7,5 cm - Larg. 18 cm - Prof. 17 cm -  
Poids : 359 g 100 / 150 €

 

106

Suite de trois SALERONS tripodes en argent, le corps à 
décor néo-gothique de trois griffons et d’une frise de rinceaux 
feuillagées, intérieur en verre incolore (éclat pour l’un).
On y joint trois PELLES À SEL
Travail étranger (800 °/°°)
Poids : 63 g
Avec une PELLE À SEL en métal argenté 50 / 150 €

 
107

Six FOURCHETTES À ESCARGOT en argent,  
les manches à décor de médaillon à agrafes feuillagées.
Poinçon Minerve (800 °/°°)
Poids brut : 111 g
On y joint douze FOURCHETTES À ESCARGOT 
en métal argenté, modèle Vieux Paris
Coffrets 50 / 80 €

 
108

Petite COUPELLE en argent uni, la bordure contours moulurés.
Travail Danois, 1934 (830 °/°°)
Diam. 12,5 cm
On y joint une COUPE carrée à contours 
moulurés et petits pieds terminés en volutes
Manque un pied
Travail étranger (800 °/°°)
Poids : 225 g  60 / 80 €

 
109

PELLE ET FOURCHETTE de service, les manches 
en argent fourré à décor de côtes torses et cartouches 
feuillagés Rocaille monogrammés MC ; la lame et le 
fourcheron en métal argenté gravé et ajouré de rinceaux. 
Par Puiforcat, poinçon Minerve (950 °/°°)
Choc et emmanchage à revoir
Poids brut : 292 g 50 / 80 €
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110

SERVICE À CAFÉ en argent la base finement côtelée, 
le contour à frise de feuilles d’eau et les anses d’ébène. 
Il comprend : une cafetière, un pot à lait, un sucrier. 
On y joint un PLATEAU ovale en métal argenté. 
Maître Orfèvre : W
Travail belge du XIXe siècle (900 °/°°)
Chocs et manques
Long. plateau : 50,5 cm - Poids brut : 1 475 g  500 / 600 €

111

Lot de FLACONS de toilette en argent, cristal taillé ou 
verre, de diverses formes et tailles. La plupart gravés M 
sous couronne princière. Certains en argent marqués Louis 
Vuitton dans une valisette à serrure monogrammée LV
Poids de l’argent : env. 2 000 g
Dans un coffret en cuir (accident) 300 / 500 € 

112

Suite de douze grands COUTEAUX le manche en argent 
fourré modèle au filet, les lames en acier gravées Paris. 
Travail probablement allemand du XIXe siècle
Chocs, accidents
Poids brut : 920 g  60 / 80 € 

113

Douze CUILLÈRES À CAFÉ en argent de deux modèles 
différents : cinq à spatule à décor d’agrafes feuillagées et 
fleurettes, sept à spatule Vieux Paris à médaillon joncs
Poinçon Minerve (950 °/°°)
Poids : 311 g 100 / 200 €

114

PELLE ET PINCE À SUCRE en argent et vermeil, les branches 
et spatule à décor de médaillons à guirlande de fleurs et fruits.
Par Roussel, poinçon Minerve (800 °/°°)
Poids : 49 g 50 / 60 €

 
115

Lot en argent composé de deux CUILLÈRES et une PINCE 
À SUCRE, les manches torsadés gravés de fleurettes, les 
cuillerons en vermeil gravé de fleurs et feuillages ; deux 
petites PELLES de style Art Déco, les cuillerons repercés.
Poinçon Minerve (950 °/°°)
Poids : 149 g 50 / 100 €

 

116

Suite de douze ASSIETTES DE PRÉSENTATION 
en  rgent uni, la bordure moulurée. Monogrammées F.
Travail Italien de Mancini et Lefevre à Rome (800 °/°°)
Diam. 29 cm - Poids : 7 188 g  1 500 / 2 000 €

 
117

FROMENT-MEURICE
Paire de RÉCHAUDS en bronze ciselé et argenté, les 
ceintures ajourées à décor Rocaille de roses, coquilles 
et rinceaux, les pieds à feuilles d'acanthe. Signés 
Style Louis XV, milieu du XIXe siècle
Manque les brûleurs et un plateau
Diam. 39 cm 800 / 1 000 €

 
118

CHRISTOFLE
Lot en métal argenté de style Art Déco, composé d'un 
plat creux ovale à prises latérales en boule ; une théière 
couverte et une cafetière (sans couvercle) à poignée et prise 
en palissandre ; une louche et une cuillère de service.
Petits chocs au couvercle de la théière
Long. du plat : 39 cm  150 / 200 €

 
119

Paire de COUPES en métal argenté à décor de larges 
cannelures stylisant une fleur épanouie reposant 
sur trois petits pieds courbes nervurés.
Travail danois, XXe siècle
Diam. 12 cm 50 / 80 €

116

117110

120

Lot de COUTEAUX corses dits « Vendetta », 
pliants, poignées à décor floral et de tête de 
Maure, lames droites à un tranchant, 
l’un poignée en os, lame (12,5 cm) marquée 
« 716 Véritable Edouard » (long. totale 28 cm), 
un autre, poignée polychrome en résine et 
lame (12 cm) gravée à l’acide des légendes 
habituelles (long. totale 27 cm), 
le dernier, poignée polychrome en résine, lame 
(17,5 cm) à décor un peu effacé (long. totale 17 cm). 
XXe siècle
Ensemble trois pièces
Bon et assez bon état 70 / 90 €

 
121

Grand COUTEAU corse pliant, 
(dit « Vendetta »), poignée en os à décor floral 
et de tête de Maure, lame droite à un tranchant 
(25 cm de long) marquée de Bonelli à Ajaccio, 
décorée à l’acide « Vendetta Corsa » sur une face, 
« Che la mia ferita sia mortale » sur l’autre
Long. totale 53,5 cm
Début XXe siècle
On y joint un autre COUTEAU, du même 
modèle mais poignée en résine à décor polychrome, 
lame (20 cm de long) à décor un peu effacé.
Long. totale 42 cm
XXe siècle
Ensemble deux pièces en  
assez bon état et état moyen 120 / 150 €

 
122

Ensemble de cinq très petits COUTEAUX 
corses pliables, dont deux formant paire, 
la plupart à manche façon nacre décorée, 
et lames droites décor à l’acide (« Vendetta 
Corsa », « Morte al nemico »).
Long. totale 4 - 6 à 8 cm
On y joint un petit CANIF à deux lames.
Long. totale 7 cm
On y joint encore deux petits POIGNARDS 
corses souvenirs, poignées et lames droites 
décorées, dans leurs fourreaux de cuir.
Long. totale 15 et 13,5 cm
Ensemble huit pièces, la plupart bon  
ou assez bon état 50 / 80 €

 
123

Lot de trois COUTEAUX corses, dits « de bergers », 
dont deux formant presque paire, poignées en 
corne, avec crans de verrouillage, ornées des 
armes de Corse, lames (environ 10 cm) portant 
les légendes habituelles (l’une peu lisible).
On y joint un autre COUTEAU, de même type, poignée 
en corne brute de mouflon, lame (10 cm) blanche.
Ensemble quatre pièces
La plupart bon état 80 / 100 €

124

Petit STYLET corse, poignée en bois sombre et métal 
blanc, lame droite et effilée à deux tranchants, gravée 
à l’acide « Vendetta Corsa » et « Morte al nemico » 
(10 cm de long), fourreau en bois garnitures métal
Long. totale 22 cm
Début XXe siècle
On y joint un COUTEAU pliant, poignée décorée 
en imitation écaille, de style vendetta, lame (10 cm) 
gravée à l’acide des légendes habituelles.
Long. totale 23 cm
XXe siècle
Ensemble deux pièces
Bon état 50 / 80 €

 
125

Lot de trois POIGNARDS argentins :
L’un ancien à poignée et garniture de fourreau en argent.
Lame de 20 cm, numéroté 23 et boucle monogrammée GC.
Les deux autres à poignées en métal argenté décoré, 
fourreaux en cuir à garnitures métal argenté.
Lame de 15 cm marquée Argentina et lame 
de 16 cm marquée du fabricant.
Bon état 100 / 120 €

 
126

Lot de cinq POIGNARDS :
Deux à poignées et fourreaux en métal argenté 
à décor floral, deux autres à décor de vaqueros 
et bovins ainsi que pour les lames, le dernier à 
manche torsadé et fourreau en laiton repoussé.
Long. des lames : de 11 à 15 cm
Bon état  80 / 120 €

 
127

Petite DAGUE russe, poignée en bois noir, lame (12,7 cm) 
à deux tranchants et gouttière centrale datée 1891, fourreau 
en bois recouvert de cuir noir, deux garnitures bronzées.
On y joint deux petits COUPE-PAPIER reproduisant, 
en miniature, des armes orientales, l’une en acier 
niellé (long. totale 19,5 cm), l’autre en métal émaillé 
sur la face (long. totale 18 cm) lames courbes.
Ensemble trois pièces la plupart en assez bon état 80 / 100 €

COUTEAUX ET POIGNARDS
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Grand POIGNARD d’Artillerie russe (« Beibout ») 
du modèle de 1909, poignée en bois peint noir, lame 
courbe à deux tranchants et deux gouttières, marques 
russes et date 1916 (long. de la lame : 43,5 cm).
Fourreau bois revêtu de cuir et garnitures en laiton. 
Poignée et fourreau au même matricule.
Bon état 150 / 200 €

 
129

Grand POIGNARD du Caucase (« Kindjal »), poignée en 
corne et métal argenté, lame droite à une gouttière centrale 
gravée d’une marque orientale (long. de la lame : 43 cm).
Fourreau en bois recouvert de cuir gaufré à un 
bracelet de suspension et bouterolle métallique.
Fin XIXe-début XXe siècle
Bon état 150 / 200 €

 
130

Grand POIGNARD du Caucase (« Kindjal »), 
poignée en corne, lame droite à deux 
tranchants et une gouttière centrale.
Long. de la lame : 40 cm
Fourreau en bois revêtu sur la face d’une  
feuille de métal gravé et de cuir au dos, 
bracelet et bouterolle en acier poli.
Bon état 200 / 250 €

 
131

POIGNARD russe (« Kindjal »), poignée en argent  
et vermeil niellé, lame droite à une gouttière centrale.
Long. de la lame : 28 cm
Foureau en bois revêtu sur la face du même décor et  
au dos d’une guirlande de feuillages niellée sur argent
XIXe siècle
Bon état sauf lame légèrement  
recoupée à l’extrémité 800 / 1 000 €

 
132

Grand POIGNARD du Caucase (« Kindjal »), 
modèle luxueux, poignée en argent et vermeil 
niellé à décor de rinceaux, lame droite à deux 
tranchants, deux pans creux et une gouttière 
centrale avec deux poinçons orientaux.
Long. de la lame : 37,5 cm
Fourreau en bois revêtu sur la face d’une feuille 
d’argent et vermeil niellé à décor de rinceaux, 
le dos recouvert de velours pourpre, bracelet 
(sans anneau) portant une marque orientale.
Divers poinçons russes dont 84 
et date niellée sur argent «1861»
Très bon état 1 200 / 1 500 €

 
133

Deux POIGNARDS marocains à lame courbe, 
manche en bois et fourreau en métal repoussé.
XXe siècle
Long. 41 et 41,5 cm 50 / 60 €

134

POIGNARD ottoman, poignée en argent 
à patine noire, lame en acier.
Long. de la lame : 18 cm
Fourreau en bois entièrement revêtu d’argent 
repoussé à décor de rinceaux
XIXe siècle
Bon état 200 / 250 €

 
135

Grand POIGNARD ottoman (« Khandjar »), poignée 
et fourreau en feuille d'argent et vermeil à décor floral 
au repoussé, lame courbe à deux tranchants et arête 
centrale, marques au talon gravées et dorées.
Long. de la lame : 36 cm
Fin du XIXe - début du XXe siècle
Bon état 300 / 500 €

 
136

Lot de deux COUPE-PAPIER, l’un oriental à 
manche en acier niellé d’or, l’autre modèle de Tolède, 
tous deux à fourreaux cuir et lames droites.
Long. totale 22,5 cm et 21 cm
On y joint un COUTEAU « Douk Douk » à manche métal 
bronzé et un petit POIGNARD lame marquée « Albacete. Inox ».
Long. totale 11 cm
Ensemble quatre pièces bon état 30 / 40 €

 
137

Deux DAGUES type commando,  
l’une marquée « le Commando ». 
Long. de la lame : 16cm. 
Avec son fourreau de cuir, garnitures en fer bronzé et peint
L’autre numérotée sur le talon de la lame 921.
Long. de la lame : 16 cm
Avec son fourreau de cuir fauve et métal 100 / 120 €

 
138

Quatre COUTEAUX de chasse, un petit à manche en 
andouiller, un second pied de biche, un troisième à manche 
en laiton doré à serres d’aigle (lame marquée Solingen) et le 
quatrième manche en bouleau (lame signée du fabricant). 
Avec leur fourreau. 50 / 80 € 

139

COUTEAU à lame en acier gravé, le manche en corne 
sculptée représentant Adam et Eve en ronde bosse.
XVIIe - XVIIIe siècle
Long. 27 cm 100 / 200 €

140

DAGUE de vénerie, lame droite à une gouttière en acier 
gravée d’anges et animaux, garde à deux quillons droits 
inversés et garniture en argent, poignée en ébène filigrané
Paris, 1756-1762
Long. 60 cm
Usures 200 / 300 €
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141

Deux GLAIVES :
–  un d’Artillerie, poignée en bronze poli du modèle 1816 (à 

écailles), et coq de la Monarchie de Juillet sur le pommeau,  
lame à deux tranchants du modèle 1831 avec petites piqûres. 
Long. de la lame :48,5 cm 
Fourreau en cuir à deux garnitures

–  un d’Infanterie, modèle 1831,  
poignée en bronze poli à cannelures,  
lame (piquée) à deux tranchants  
marquée du fabricant. 
Long. de la lame : 48,5 cm  
et larg. au talon 4,3 cm 
Sans fourreau  150 / 250 €

 
142

Lot de trois BAÏONNETTES :
–  une modèle Gras 1874, poignée et fourreau au même matricule, 

lame marquée « Manufacture d’Armes de Saint-Etienne, 
septembre 1878 ». 
Piqûres

–  une modèle Gras, poignée et fourreau (matricules  
différents), lame marquée «Manufacture d’Armes  
de Saint-Etienne février 1881» 
Bon état

–  une allemande, modèle 1898, bien complète avec  
son fourreau, lame poinçonnée et marquée Erfurt. 
Bon état 100 / 150 €

 
143

SABRE d’officier d’infanterie, modèle 1821, garde à deux 
branches, poignée en cuir filigrané, lame blanche courbe à 
un pan creux sans marquage, bon fourreau de cuir à deux 
garnitures. Jeu dans la garde, lame oxydée repolie.
État moyen  120 / 150 €

144

SABRE de Cavalerie légère, troupe, modèle 1822, 
monture en bronze, garde à trois branches matriculée et 
poignée en cuir filigrané. Lame bien marquée « Manufacture 
d'armes de Châtellerault avril 1894, cavalerie légère 1822 ». 
Long. de la lame : 91 cm. 
Fourreau fer à un anneau au même matricule.
On y joint un FOURREAU nickelé du même 
modèle marqué « AB » et « BA » (?). 
Avec une house en toile et cuir.
Deux pièces
Bon état 200 / 250 €

 
145

SABRE d’Officier d’Artillerie, modèle 1829, monture en bronze, 
garde à une branche et poignée en cuir filigrané du modèle de la 
troupe. Lame bien marquée « Manufacture royale de Klingenthal 
1831 », portant les traces d’une gravure à l’acide aujourd’hui 
disparue (« Garde nationale » et « Liberté Ordre Public »). 
Long. de la lame : 81 cm
Fourreau fer à deux anneaux.
État moyen 200 / 250 €

 
146

SABRE de Cavalerie légère troupe, modèle 1883, monture 
en bronze, garde à trois branches et poignée en cuir filigrané. 
Lame bien marquée « Manufacture d'armes de Châtellerault 
août 1883, cavalerie légère modèle 1822, transformée 1883 ».
Long. de la lame : 87 cm
Sans fourreau
État moyen
On y joint une ÉPÉE d’Infanterie second Empire 
de la Garde Nationale en l’état, 
ainsi qu’un FLEURET ancien.
Ensemble de trois pièces 200 / 250 €

 
147

Lot : SABRE d’Officier d’Infanterie, type 1882, 
monture à longue queue en bronze poli, garde à 
quatre branches et poignée en corne filigranée. 
Lame en fer poli du modèle 1882. 
Long. de la lame : 84,4 cm
Fourreau en fer poli à un anneau. 
Avec une housse en toile et cuir.
État moyen

On y joint un autre modèle de SABRE d’Officier 
d’Infanterie vers 1900, monture à longue queue en bronze 
poli, garde à branches multiples et poignée en corne 
filigranée. Lame nickelée droite à un pan creux. 
Long. de la lame : 94,5 cm
Fourreau nickelé à un anneau
Bon état

Ainsi qu’un SABRE d’Officier du modèle 1923, monture 
en bronze poli, garde enveloppante et poignée en corne 
filigranée. Lame droite en acier poli (piqûres). 
Long. de la lame : 90 cm
Fourreau nickelé à un anneau
État moyen
Trois pièces 150 / 200 €

ARMES BLANCHES

148

SABRE d’Officier de Marine, poignée en bronze doré 
du type 1837 à décor d’une ancre, feuilles d’eau, 
tête de dauphin stylisée et cordages, mais lame 
droite en acier poli à deux gouttières creuses. 
Long. de la lame : 73,5 cm
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton doré.
Fabrication contemporaine, très bon état 200 / 250 €

 
149

ÉPÉE à ciselures de la Ville de Paris, fin du XIXe siècle, garde 
en bronze argenté à une branche décorée de feuilles de laurier, 
évidement pour le passage de la dragonne, poignée en corne 
filigranée, plateau arrondi portant la nef de la ville entre branches 
de chêne et de laurier surmonté d’une couronne murale, 
contre-plateau à système, lame à deux gouttières, fourreau cuir 
à deux garnitures décorées (petite faiblesse à la bouterolle).
Long. totale avec le fourreau 96 cm
Assez bon état 300 / 400 €

 
150

ÉPÉE à ciselures de la Ville de Paris, XXe siècle, garde en bronze 
argenté à une branche décorée de feuilles de laurier, évidement 
pour le passage de la dragonne, poignée en corne filigranée à 
plateau triangulaire aux Armes de la Ville de Paris décorées 
de la Légion d’Honneur (après 1902) entre deux rameaux de 
chêne et de laurier, contre-plateau à système avec le matricule 
« 93 » frappé, lame de forme losangée. Sans fourreau.
Long. totale env. 93 cm
Assez bon état  200 / 300 € 

151

Prusse : SABRE d’officier de Cavalerie, garde à une 
branche en bronze doré décorée de divers symboles, 
tête de lion sur la calotte à longue queue, fourreau 
à un anneau peint en noir (petit choc près du dard).
On y joint un SABRE d’Artillerie, garde nickelée à une 
branche, lame décorée à l’acide, au tiers, de trophées d’armes 
et d’éléments décoratifs, fourreau nickelé à un anneau. 
Importants accidents au garnissage de la poignée,  
fragment de dragonne.
Ensemble deux pièces assez bon état et état médiocre  120 / 150 €

 
152

Prusse : GLAIVE d’officier de Marine, poignée 
en bronze cannelé ornée à la croisière d’une ancre 
couronnée, lame droite, signés « Aug. Schneider-
Berlin » et gravée à l’acide, sur les deux faces, d’éléments 
décoratifs en rapport avec la Marine, fourreau cuir 
à deux garnitures de laiton (la bouterolle écrasée). 
Couture du fourreau ouverte mais assez rare.
État moyen 200 / 250 €

 
153

Lot de onzes ARMES BLANCHES diverses dont quatre 
poignards, sabres ou coupe-coupes souvenirs de voyages, 
deux épées copies d’ancien, une épée avec fourreau 
(lame très piquées), un sabre allemand et un français, 
fourreaux collés aux lames, une arme exotique et un 
sabre indochinois avec son fourreau (petits accidents). 
Le tout de mauvais à très bon état. 150 / 200 €
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154

Grand PISTOLET d’arçon du 
XVIIIe siècle, transformé à percussion, 
canon (26,5 cm) à pans vers 
le tonnerre, bronzé et décoré à l’or 
de fines arabesques et marqué sur la 
bande centrale « F et A Penel Frères ». 
Platine transformée (traces de la 
marque de Penel), chien bronzé 
finement gravé, toutes garnitures 
en argent (deux marques d’argent) 
contre-platine décorée de motifs 
végétaux, clou de calotte en acier 
portant une effigie d’homme 
en profil sur fonds doré, avec sa 
baguette, embout en argent. 
Fût en noyer à fines 
sculptures de feuillages.
Bon état
Long. totale env. 43 cm
F. et A. Penel étaient arquebusiers  
à Paris vers 1750, et auteurs  
d’armes de grande qualité. 400 / 600 €

 
155

PISTOLET, type An XIII (1806-
1818) « T » (transformé à partir 
de 1840), marques disparues, sans 
anneau de suspension ni grain 
d’orge, traces de corrosion, petite 
baguette métallique non évidée.
État médiocre  150 / 200 €

 
156

PISTOLET anglais Tower pour 
officier, platine à silex gravée Tower 
et « GR » sous couronne, canon 
rond (22,5 cm de long) marqué 
« GR » et sceptres croisés (marque 
d’épreuve) sous couronne, garniture 
en laiton poli, crosse en noyer 
quadrillé (finement transpercée), 
baguette de fer non articulée. 
Oxydation uniforme.
Début XIXe siècle
Assez bon état
Long. totale 33 cm  250 / 350 €

 
157

Paire de petits PISTOLETS 
de voyage à balles forcées et à 
percussion, courts (5,8 cm), 
canons ronds bronzés et rayés, 
coffres gravés de rinceaux, 
queues de détente escamotables, 
crosses rondes en noyer.
Petites traces d’oxydation sur un 
des canons, sinon bon état
Long. totale env. 16 cm  150 / 200 € 

158

Une paire de PISTOLETS de voyage 
à canons juxtaposés et à balle forcée, 
fabrication de Liège en acier poli, canons 
(8 cm) rayés, coffres et pièces de pouce 
finement gravés de motifs floraux, crosses 
rondes, quadrillées et sculptées, en noyer 
clair. Petite faiblesse au mécanisme 
de l’un des chiens, mais en général 
Bon état
Long. totale 21 cm 300 / 400 €

 
159

Paire de PISTOLETS de voyage à balle 
forcée et à percussion. Coffres décorés 
de rinceaux. Crosses en noyer sculpté 
avec réserve de capsules sur la calotte. 
Canons ronds (5,5 cm) et rayé en damas 
(petites oxydations). Queues de détente 
escamotables avec une petite gravure.
Long. totale 15 cm
On y joint un autre petit PISTOLET 
de même type, petite gravure sur le 
coffre. Canon 3,6 cm rayé. Mécanisme 
bloqué. Crosse en noyer sculpté avec 
réserve de capsules sur la calotte.
Long. totale 13 cm
On y joint encore une réplique 
moderne de PISTOLET à silex, 
canon en fer, platine et parties 
métallique en métal léger.
Long. totale 26 cm 200 / 250 €

 
160

Petit REVOLVER de type Lefaucheux, 
calibre 7 mm, à six coups, marqué 
« The Guardian, American Model, 
1878 » sur le barillet, canon hexagonal, 
crosse en noyer, queue de détente 
repliable. Marque de Liège, « C » 
couronné, et « 29 » sur diverses pièces.
En bon état de fonctionnement 
mais traces de corrosion
Longueur totale 18,5 cm
État moyen  80 / 100 €

 
161

Petit REVOLVER de type Lefaucheux,
calibre 7 mm, à six coups, canon 
hexagonal surmonté d'une branche 
pour la mire, carcasse et barillet orné de 
gravures géométriques et à bronzages 
différents, crosse quadrillée en bakélite, 
queue de détente repliable. Marque « R » 
surmontée d'une étoile sur le canon. 
Bon état de fonctionnement et 
très bel aspect en dépit de très 
petites traces de corrosion 
Long. totale 19 cm 120 / 150 €

162

Petit REVOLVER de type 
Lefaucheux, à six coups,  
calibre 7 mm, finition bronzée, 
marque « Imbert arqer à Marseille »  
sur le canon, rond puis à pans près du 
barillet, queue de détente repliable,  
crosse en bakélite noire quadrillée.
Manque une vis sur la carcasse, 
sinon assez bon état.
Long. totale 23 cm.

On y joint un autre REVOLVER 
de même type, finition acier poli, 
canon hexagonal, sans marque, 
crosse en bois noirci, corrosion 
et mécanisme hors d’usage.
Ensemble deux pièces  150 / 200 €

 
163

Grand REVOLVER Lefaucheux,  
à six coups et à simple action,  
calibre 10 mm, en acier poli mat 
entièrement gravé de motifs végétaux, 
le canon (16 cm) à pans cylindriques 
bien marqué « E. Lefaucheux à Paris », 
barillet et pièce de pouce décorés, la 
carcasse de même avec la marque « LF »  
et le matricule « 16027 ».
Crosse en noyer avec renforts  
d’acier gravé (manque une vis),  
calotte gravée et avec un 
anneau de suspension.
Bon état 
Long. totale 30 cm

On y joint un petit REVOLVER 
de voyage, calibre 320, six coups, 
carasse et barillet bronzés, crosse 
en bakélite brune quadrillé, 
mécanisme hors d’usage. 
Queue de détente repliable rayée.
Longueur totale 12,5 cm 250 / 300 €

 
164

REVOLVER d’officier modèle 
1873, multiples traces de corrosion, 
petit jeu dans le barillet, mais 
pièces au même numéro et en 
bon état de fonctionnement.
État moyen 350 / 400 €

 
165

REVOLVER d’officier modèle 1874, 
bien marqué, finition bronzée,  
pièces au même numéro,  
diverses petites traces de corrosion, 
surtout au bout du canon,  
mais assez bon état. 550 / 650 €

ARMES À FEU

166

Réplique d’un PISTOLET Derringer à 
percussion, court (environ 8 cm), canon 
à pans (11 cm), bronzé noir, marqué 
« Dikar Spain » et « Black powder only » 
et matriculé, chiens et platine gravés et 
bronzés, celle-ci marquée « Derringer 
Philadelphia », pièce de pouce en 
laiton, crosse en noyer noir verni.
Très bel état 50 / 80 €

 
167

Réplique du REVOLVER Colt Navy 
1851, par Uberti, calibre 36 (= 9,2 
mm), marques diverses et numéro 
« 011933 », acier bronzé et bronze poli, 
barillet gravé, crosse en bois clair. 
Manque le grain d’orge mais 
autrement très bon état 
Long. totale 33 cm 200 / 300 €

 
168

REVOLVER Colt « Pocket Percussion » 
1849, calibre 31, bien marqué « Colts 
patent » avec le matricule 95464 sur le 
barillet orné d'un décor, « Address Saml 
(L en exposant pour Samuel) Colt New-
York City » sur le canon de 6 pouces de 
long (15,2 cm) octogonal et rayé. Bronze 
et acier, plaquettes de crosse en noyer 
blond, toutes pièces au même matricule.
Mécanisme bloqué, oxydation 
sombre uniforme, mais modèle 
intéressant et d'origine.
État moyen
Long. totale 28 cm 500 / 600 € 
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169

FUSIL règlementaire modèle 1854 pour 
les Grenadiers de la Garde Impériale, bien 
marqué de la Manufacture Impériale de 
Saint Etienne sur la platine, date 1856 sur 
le canon avec les marques « B » et « F » des 
contrôleurs, canon rayé (environ 108 cm de 
long), macarons de réception « août 1856 » sur 
la crosse, baguette de fer évidée à l’embout. 
Petites traces de corrosion mais 
rare et assez bon état.
Long. totale env. 148 cm

Ce fusil fut attribué, dans deux longueurs différentes, 
aux Voltigeurs et aux deux (puis trois) régiments 
de Grenadiers de la Garde Impériale, et prit donc 
part aux Campagnes de Crimée puis d’Italie. 
Il se distingue du modèle de 1853 par la rayure 
de son canon et fut donc le premier de ce type 
dans l’Armée française. 700 / 900 €

 
170

FUSIL modèle 1866-1874 transformé pour 
un usage civil, marques « T 1870 » et « S 79 » 
sur le canon (calibre 20) raccourci, hausse 
dessoudée, bois fracturé et piqué, corrosion.
État médiocre
Long. totale env. 121 cm 80 / 100 €

 
171

FUSIL à tabatière Snider, calibre 577 Enfield 
(= 14,7 mm), bien marqué « Snider Patent » 
sur la tabatière, platine plate marquée « BSAC°, 
1868 », canon rayé (environ 83 cm) fixé par 
trois bracelets en acier, sans baguette.
Traces de bronzage et légères oxydations, 
mais cependant bon état
Long. totale env. 123 cm 200 / 250 €

 
172

FUSIL oriental à silex, platine britannique de 
récupération marquée « Hirst », datée de 1797 
au-dessus des lettres « V », « I », « C », et « E » 
dans un motif surmonté de « 4 », fort canon 
à pans avec des bagues en laiton gravé, crosse 
en bois en forme de « S », baguette en fer.
Manque une vis de fixation du canon, 
corrosions, travail artisanal local.
État médiocre  150 / 200 €

173

Deux TROMBLONS à platine à silex, 
Afrique du Nord, l’un orné de clous de 
laiton et d’incrustations de couleur sur 
le bois, environ 77 cm de long.
L’autre canon niellé de laiton, bois endommagé 
et crosse fracturée, environ 89 cm de long.
Ensemble deux pièces
État moyen à médiocre 150 / 200 €

 

174

Lot : FUSIL de chasse transformé à percussion, calibre 20, canon 
rond à pans au tonnerre, baguette en fer, crosse en noyer sculpté 
d’une hure de sanglier, long. 138 cm, corrosions, fracture du fût.
Un autre, de même type canons juxtaposés calibre 20, 
platines signées « Lestras ( ?) » et « A. St Etienne », 
baguette en bois à embout laiton, crosse en noyer 
sculpté d’une hure de sanglier, long. 106 cm, un chien 
bloqué, pièce de pouce incomplète et corrosion.
Un dernier, à percussion, canons juxtaposés calibre 20, 48,5 cm 
de long, petites gravures sur les platines, baguette en bois, crosse 
en noyer sculpté, une des platines défaillante, long. totale 89 cm.
Ensemble trois pièces
Mauvais état et médiocre  150 / 200 €

 
175

Lot : FUSIL de chasse à percussion, canons juxtaposés calibre 20, 
platines, chiens, pièce de pouce et garnitures gravés, baguette en 
bois, crosse en noyer, petites corrosions, long. totale 120,5 cm.
Un autre de même type, sans baguette, corrosions, 
manques une cheminée, long. totale 120 cm. 
Ensemble deux pièces
Assez bon état et mauvais état  120 / 150 €

 
176

Lot : FUSIL de chasse à percussion, canons juxtaposés calibre 
20 basculants, finition acier poli, quelques petites gravures, 
crosse en noyer, jeu dans une des platines, long. totale 114 cm.
Un autre, de même type, même calibre, quelques petites 
gravures, finition acier poli, long. totale 113 cm. 
Ensemble deux pièces
Assez bon et bon état 150 / 200 €

 
177

FUSIL de chasse à percussion, canons juxtaposés 
calibre 20 basculants en damas quelques gravures 
sur les platines, crosse en noyer.
Long. totale 116 cm
Bon état  100 / 120 €

 

178

FUSIL de chasse à canons juxtaposés, calibre 16, canons 
bronzés, contre-platines en acier poli gravées de scènes 
de chasse, crosse demi-pistolet en noyer vernis mat.
Long. totale 100 cm
Bon état
Catégorie D soumise à enregistrement 300 / 350 €

 
179

FUSIL de chasse à deux coups et à broche, type 
Lefaucheux, calibre 16, doubles platines gravées 
de rinceaux signées « Dubost à Riom », canons 
juxtaposés basculants en damas couleur tabac, 
garnitures en acier poli et gravé, crosse en noyer.
Long. 117 cm
Fin XIXe - début XXe siècle
Infime accident au bois et petit jeu dans le levier 
 d’ouverture, mais cependant bon état 120 / 150 €

 
180

FUSIL de chasse à deux coups et à percussion, 
calibre 16, doubles platines gravées de rinceaux, 
canons juxtaposés en damas couleur tabac marqués 
« Sinding Fordn » (?) sur la bande, garnitures en acier 
poli et gravé, crosse en noyer, avec sa baguette.
Long. totale : 120 cm
Fin XIXe - début XXe siècle
Bon état 120 / 150 €

  
181

CARABINE d’enfant, calibre 9 mm Flobert, sans 
marque, canon rond bronzé, hors d’usage. 
Long. 102 cm 100 / 120 €

 
182

CARABINE de tir, calibre 22 bosquette, canon hexagonal  
bronzé, pièce de pouce mouvementée, manque une vis  
de fixation du canon, sinon bon état. 100 / 120 €
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183

CARABINE à levier de sous-garde Marlin, 
modèle 39 A Octagon, calibre 22 Short, Long, 
et LongRifle, équipée d’un dispositif de visée 
«Tang Sight», gravée par M. Defourny. 

On y joint l’OUVRAGE de M. Maurel de Silvera, 
«Les carabines 22 long rifle à la chasse et au tir», 
2e édition Paris 1978 avec envoi de l’auteur, dans lequel 
cette carabine est illustrée, et une valise de transport.
Très bon état.
Catégorie C soumise à déclaration 500 / 600 €

 
184

CARABINE à verrou John Rigby & Co London, 
modèle «Big Game», calibre 416 Rigby. 
Signée sur le canon « John Rigby London », 
canon bronzé, crosse pistolet à joue en noyer 
vernis (usure de la protection d’épaule).
Dans une valise de transport.
Arme en bon état, bronzage correct.
Long. totale 111,5 cm
Catégorie C soumise à déclaration 600 / 700 €

 
185

CARABINE à verrou autrichienne Mannlicher Schoenauer, 
modèle NO, calibre 8 x 68S, bloc de culasse marqué sur 
le côté «Steyer-Daimler-Puch A.G. Steyr» (N°31491).
Double détentes stecher, crosse pistolet à joue, 
embases pour montage à crochets, bronzage 
en état correct, modèle assez peu courant.
Arme en bon état
Catégorie C soumise à déclaration 600 / 700 €

 
186

CARABINE à levier de sous-garde Winchester, 
modèle 94, calibre 32 Winchester Special (32WS), 
contrôle de St Etienne (N°2534280).
Bronzage en bon état, accident au bois du fût, 
bloc de culasse légèrement piqué, Long. 96,5 cm.
Arme en bon état
Catégorie C soumise à déclaration 500 / 600 €

 
187

FUSIL de chasse, calibre 12, canons juxtaposés, 
bonne fabrication anonyme (N°3000), acier poli gravé, 
canons (68 cm) bronzés (très légères piqures près des 
culasses), crosse anglaise en noyer vernis et quadrillé.
Dans une housse de tissu (un peu courte)
Bon état
Catégorie D soumise à enregistrement 400 / 500 €

 

188

Deux FUSILS de chasse Browning à canons superposés, 
fabriqués par la Manufacture d’armes d’Herstal, Belgique, 
calibre 12, canon et mécanisme bronzés, crosses en noyer vernis.
L’un (N°77187S7) à crosse demi-pistolet et mono-détente, 
l’autre (N°34851S5) crosse anglaise et double détentes.
Long. totale environ 114 cm. 
Dans une valise de transport (mauvais état). 
Très petits frottements sur les canons mais bon état.
Catégorie D soumise à enregistrement 1 500 / 1 800 €

189

Paire de FUSILS de chasse, calibre 12, canons juxtaposés, 
fabriqués par Pedro Arrizabalaga à Eibar pour J. Roberts & Son, 
5 King Street, London (N°12854 et 12855).
Platines finement gravées de rinceaux et signées du fabricant, 
canons (69 cm) bronzés, crosses anglaises en noyer quadrillées.
Dans une housse de transport en cuir.
Long. totale env. 114 cm
Très bon état
Catégorie D soumise à enregistrement 3 500 / 4 500 €

 
190

FUSIL de chasse « Robust » de Manufrance 
à Saint Etienne (N°697031), canons juxtaposés 
et bronzés, calibre 12 (chambre 70), culasse gravée 
et jaspée, crosse demi pistolet avec sa bretelle.
Très bon état
Catégorie D soumise à enregistrement 400 / 500 €

191

Trois POIRES à poudre : une de grande taille (15 cm) en cuivre 
à bec verseur en laiton (incomplet), décor d’un faisan sur la face ; 
une autre en cuivre à décor de trophée de chasse sur les deux 
faces, bec verseur en laiton, long. totale 13,5 cm ; la troisième 
en corne à sabot et bec verseur en laiton, long. 27,5 cm
XIXe et XXe siècle   120 / 150 €

 
192

ARBALÈTE contemporaine, de marque « Barnett Trident » 
métal bronzé, crosse en bakélite brune, avec une lunette 
de visée de marque « Tasco », 1,5 x 25.
Larg. environ 34 cm (sans lunettes), long. 42,5 cm
Très bon état  50 / 60 €

193

Deux paires de JUMELLES Zeiss, 
l’une métal noir 6x15 dans son étui de cuir ; 
l’autre en matériau synthétique kaki 8x30.
Bon état 30 / 50 €
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194

Deux AMPHORES Kabyles à deux anses en terre 
cuite peintes à décor géométrique, ocre et noir.
Algérie, Grande Kabylie, vers 1930 
Une anse accidentée, petits accidents
Haut. 58,5 cm 400 / 600 €

 
195

LAMPE de cérémonie Kabyle sur piédouche à 
trois godets en terre cuite peinte et vernissée à décor 
géométrique ocre et noir, le sommet en forme 
d’oiseau stylisé (recollé), une poignée au dos 
Algérie, Grande Kabylie, début du XXe siècle
Manque une extrémité à un godet
Haut. 37,5 cm 150 / 200 €

 
196

LAMPE de cérémonie Kabyle en terre cuite peinte et 
vernissée à décor de motifs géométriques ocre et noir, le 
corps formé de deux vases à anse surmonté de deux godets 
Algérie, Grande Kabylie, début du XXe siècle
Manque
Haut. 28,5 cm 200 / 300 €
 

197

LAMPE à l’huile Kabyle à quatre godets en terre cuite 
peinte et vernissée à décor géométrique polychrome, 
le corps représentant trois rapaces stylisés.
Algérie, Grande Kabylie, XIXe siècle
Petits accidents, manque et ancienne restauration au pied
Haut. 37 cm 100 / 150 €

 
198

AIGUIÈRE ET SON BASSIN sur piédouche  
en laiton gravé de motifs géométriques et 
médaillons à décor animalier ou calligraphié, 
le corps ajouré de rosaces géométriques. 
Proche-Orient, première moitié du XXe siècle
Manque le porte-savon
Haut. 69 cm 100 / 150 €

 
199

GRAND PLATEAU en laiton repoussé à décor 
d’animaux et personnages dans des médaillons. 
Avec son piétement en bois tourné.
Travail indien
Diam. 76 cm 100 / 200 €
 

200

Deux BRODERIES de fils métalliques argentés et 
dorés à décor de fleurs et oiseaux sur fond mauve 
dans des encadrements à motifs géométriques.
Chine, XIXe siècle
Haut. 27 cm - Larg. 30 cm 80 / 120 €
 
201

PEINTURE représentant un cerisier 
en fleurs au clair de lune.
Encre et couleurs sur papier, signée en 
haut à gauche Cheng Zon Zi (?)
Chine
Haut. 93 cm - Larg. 173 cm  600 / 800 €

202

ROULEAU de peinture représentant un 
paysage maritime sur fond de montagne
Encre et couleurs sur papier, 
signée en haut à gauche
Chine
Haut. 92 cm - Larg. 41 cm 150 / 200 €
 
203

ROULEAU de peinture représentant un poisson
Encre sur papier, signée en haut à 
gauche (petites tâches et rousseurs)
Chine
Haut. 130,5 cm - Larg. 34 cm 200 / 300 €
 
204

ROULEAU de peinture représentant un 
paysage lacustre avec un pavillon dans 
une forêt sur fond de montagne
Encre sur papier, signée en haut à droite.
Chine
Haut. 134 cm - Larg. 32 cm 200 / 300 €
 
205

ROULEAU de peinture représentant un 
tigre rugissant sur fond de cascade.
Encre et couleurs sur papier, signée.
Chine
Haut. 128,5 cm - Larg. 63 cm 150/200 €

206

BÂTON d’encre pour calligraphie à décor d’un 
dragon et oiseau en polychromie. Dans son écrin 
en forme de rouleau de peinture. Coffret bois.
Chine
Long. 24 cm 100 / 150 €
 
207

PAIRE DE PANNEAUX en bois sculpté 
laqué vert, rouge et or à décor de chauves 
souris et calligraphies sur une feuille. 
Chine
Haut. 119 cm 100 / 200 €

201

202

203
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208

TÊTE de Guanyin en bronze patiné, socle en bois.
Chine, style Ming
Oxydations
Haut. 23 cm 100 / 200 €
 
209

DIVINITÉ assise en bronze patiné.
Tibet, XVIIIe - XIXe siècle
Haut. 11 cm 300 / 500 €
 
210

BOUDDHA souriant en bronze patiné et incrustations 
de motifs géométriques argentés. Il est représenté assis, un 
collier dans la main droite. Socle en bois sculpté ajouré.
Chine, XIXe siècle
Haut. 21 cm 200 / 300 €
 
211

Petit AUTEL votif en laiton repoussé entourant une 
effigie polychrome d’une divinité sur une mandorle.
Tibet ou Népal, XIXe siècle
Haut. 11 cm 150 / 200 €
 
212

Suite de quatre TASSES en noix de coco sculptée de motifs 
géométriques partiellement dorés, l’intérieur et l’anse en étain.
Chine, vers 1900
Haut. 4 cm 80 / 120 €
 
213

WAKIZASHI en os sculpté de guerriers et personnages.
Japon, vers 1900
Accidents et manques
Long. 62 cm 150 / 200 €
 
214

ÉTUI À CIGARES en écaille à décor japonisant en laque or 
d’un échassier sur une branche fleurie et d’oiseaux en vol.
Vers 1900
Restauration à l’extrémité du couvercle
Haut. 12,5 cm 50 / 80 €

215

GROUPE en agate sculptée à décor de deux sages 
sous un pin de longévité et une chauve-souris.
Chine
Haut. 5,5 cm 150 / 200 €
 
216

CACHET en jade blanc finement sculpté 
d’un dragon, la base calligraphiée.
Chine
Petits éclats à la base
Haut. 3 cm - Larg. 3,8 cm - Prof. 3,6 cm 500 / 600 €
 
217

GROUPE en jade blanc sculpté de trois quilins 
sur une socle en forme de grecques.
Chine
Petit choc et polissage à un angle
Long. 11 cm  1 000 / 1 500 €
 
218

TABATIÈRE à petit talon en verre à décor dans les tons 
bruns et noirs d’éventails et peintures, le dos calligraphié.
Chine, vers 1900
Sans bouchon
Haut. 6,5 cm 200 / 300 €
 
219

DISQUE en jade blanc finement gravé de calligraphies dorées.
Chine
Usures
Diam. 8,2 cm 800 / 1 200 €
 
220

Lot composé de :
- un INRO à trois cases en laque noir, rouge et or  
à décor de fruits, signé sous la base. Haut. 6,2 cm
- un ÉVENTAIL miniature en métal laqué noir et or  
à décor d’un échassier. Cachet au dos. Haut. 7 cm
Japon, XIXe siècle
On y joint une COUPE vide-poche en écaille  
à décor laqué or d’un oiseau branché (cassé recollé).  
Diam. 17 cm 100 / 150 €

 
221

Paire de VASES pansus sur petit talon en laque rouge et 
noire à décor de dragons dans des entourages feuillagés.
Chine, XXe siècle
Haut. 25 cm 200 / 300 €
 
222

Grande COUPE en porcelaine de Chine à décor 
blanc bleu d’enfants jouant sur des terrasses. 
Riche monture en bronze doré de style rocaille 
Dans le goût du XVIIIe siècle
Une anse à refixer
Coupe : Haut. 14,5 cm - Diam. 38,5 cm 300 / 500 €
 
223

Paire de VASES à col légèrement évasé en porcelaine 
à décor floral blanc bleu dans des réserves.
Chine, XIXe siècle
Accident pour l’un
Haut. 43,5 cm 600 / 800 €
 
224

VASE cylindrique en bronze, laiton et émaux 
polychromes cloisonnés à décor de papillons, 
fleurs et têtes de ruyi sur fond géométrique.
Chine, XVIII-XIXe siècle
Percé et monté en lampe, petits accidents dont 
un enfoncement en haut du corps
Haut. 61 cm 300 / 500 €
 
225

VASE pansu couvert en porcelaine à décor blanc 
bleu de pivoines et oiseau branché.
Chine, XIXe siècle
Petit accident au couvercle
Haut. 30 cm 80 / 120 €
 
226

VASE tulipière en porcelaine à décor blanc bleu de guerriers.
Chine, XVIIIe siècle
Fêles
Haut. 17 cm 50 / 80 €

224

223222
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227

BOUQUETIÈRE de forme cornet à pans coupés en porcelaine à 
décor blanc bleu de personnages, paysages montagneux et fleurs, le 
corps orné en relief de feuillages et fleurettes, les anses en cordage.
Chine, fin du XIXe siècle
Haut. 22 cm 200 / 300 € 

 
228

Quatre petites COUPES polylobées en porcelaine à décor en 
bleu sous couverte de paysages animés de personnages et animaux 
à proximité d’une habitation. Deux plates, deux creuses.
Chine, XVIIIe siècle
Petites égrenures
Diam. 16,5 cm 100 / 150 € 

 
229

Paire de CHIENS de Fô en grès émaillé bleu 
turquoise, socle quadripode en bois mouluré
Chine, XIXe siècle
Petits accidents et anciennes restaurations
Haut. 27 cm 100 / 150 € 

 
230

Paire de SALERONS rectangulaire à pans coupés 
en porcelaine à décor floral famille rose.
Chine, Compagnie des Indes, XVIIIe siècle
Haut. 3,5 cm - Larg. 8 cm 150 / 200 €
 

231

Petite VERSEUSE pansue en porcelaine et émaux de la famille 
rose à décor floral polychrome, le couvercle à prise toupie. 
Chine, Compagnie des Indes, XVIIIe siècle
Anse accidentée
Haut. 19,5 cm 80 / 120 € 

 
232

Suite de quatorze ASSIETTES à bord contours en porcelaine 
et émaux de la famille rose à décor de pivoines et bouquets de 
fleurs rehaussés or et corail : huit assiettes plates et six creuses.
Chine, Compagnies des Indes, XVIIIe siècle
Petites egrenures, une cassée-recollée et l’une avec un choc en étoile
Diam. 23 cm 300 / 400 € 

 
233

BRÛLE-PARFUM en porcelaine et biscuit 
représentant un personnage en kimono.
Japon, vers 1900
Couvercle accidenté
Haut. 11 cm 40 / 60 €
 

234

STATUETTE du sanglier de Calydon d’après l’Antique 
en terre cuite émaillée probablement de Bruxelles.
XVIIIe siècle
Défauts de cuisson, une oreille cassée
Haut. 26 cm - Larg. 33 cm - Prof. 19 cm  2 000 / 3 000 €
 
235

SIFFLET en terre vernissée vert et 
brun en forme d’oiseau stylisé.
Pré d’Auge (?), XIXe siècle
Haut. 7 cm 100 / 150 €
 
236

VASE balustre en faïence de Delft (?) à décor blanc bleu 
d’un paon sur un rocher, oiseaux branchés et barrière. 
XVIIIe siècle
Éclats au col, monté en lampe
Haut. 30 cm 150 / 200 €

237

PARTIE DE SERVICES D’ASSIETTES ET PLATERIE 
en porcelaine de Tournai à décor de fleurs, l’aile à l’imitation 
de la vannerie en bleu comprenant : vingt-huit assiettes, 
certaines creuses ; un grand plat circulaire, deux plus 
petits (l’un fêlé), un autre creux et une saucière navette. 
XVIIIe siècle 400 / 600 €
 
238

Quinze ASSIETTES CREUSES et trois ASSIETTES 
PLATES en porcelaine de Tournai à décor de 
fleurs en bleu et blanc, la bordure à croisillons.
XVIIIe siècle
Ébréchures 150 / 200 €
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239

Petit COFFRET rectangulaire à couvercle 
bombé gainé de cuir doré aux petits fers 
Fin XVIIe - début du XVIIIe siècle
Usures et petits accidents
Haut. 9 cm - Long. 14 cm - Prof. 9,5 cm 200 / 300 €
 
240

PLAQUE à anneau de suspension en bronze 
ciselé et doré à décor en bas-relief de l’Adoration 
des Mages. Montée en baiser de paix.
Italie (?), fin du XVIe - début du XVIIe siècle
Usures à la dorure
Haut. 11 cm - Larg. 7 cm 300 / 500 €
 
241

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE
Vierge à l’enfant
Groupe finement sculpté sur socle en bois noirci 
Manque le bras droit de la Vierge
Haut. totale : 23 cm 800 / 1 000 €
 
242

PAIRE DE BUSTES d’homme en bois sculpté patiné, 
socle sur piédouche en bois peint à l’imitation du marbre 
Style du XVIIIe siècle
Petits accidents, piqûres
Haut. 21 cm 300 / 400 €
 
243

Petit BASSIN en cuivre émaillé bleu, turquoise 
ou rose de fleurettes et motifs géométriques, 
ainsi que de deux médaillons calligraphiés. 
Travail populaire russe, XVIIe -XVIIIe siècle 
Petits accidents
Bibliographie : Les Arts traditionnels en Union Soviétique, 
par Alexandre Kantsedikas, Tatiana Razina et Nathalia 
Tcherkassova. Editions du Chêne, 1990 300 / 500 €

244

Deux PILES DE POIDS de forme tronconique  
en bronze :
–  la première dans le style des piles de Nuremberg, 

le corps gravé de motifs géométriques, le 
couvercle à moraillon, poinçonné d’un calice

–  la seconde plus petite, le couvercle 
poinçonné d’une balance sous les lettres IB, 
les godets marqués de fleurs de lys

Manque les petits poids centraux pour les deux
XVIIIe - XIXe siècle
Haut. 9,5 et 3 cm 300 / 500 €
 
245

VIERGE au serpent en os (?) finement sculpté.
XVIIIe - XIXe siècle
Accidents et manques au serpent et aux doigts
Haut. 9,9 cm 80 / 120 €
 
246

GRELOT de malle de poste en bronze,  
marqué Osmond, Fournisseur du roi à Paris.
XIXe siècle
Diam. 12 cm 100 / 150 €
 
247

COUPE sur piédouche en noix de coco, 
la monture en argent à décor de feuilles 
d’acanthe, bordure du pied à frise torsadée.
XIXe siècle
Une branche accidentée
Haut. 13 cm - Poids brut : 141 g 50 / 80 €
 
248

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Buste de femme au collier
Sujet finement sculpté sur socle en bois mouluré
Haut. totale : 12 cm 300 / 500 €

249

Lot composé de cinq MATRICES de sceau :
–  Bureau de St Rembert - G - 1787 et fleur de lys
–  Maire di Roma - I - SEZ
–  Ressort du Tribunal de Paix de Montréal (Ain)
–  Vernette Notaire à Montréal Tribunal de Paix (Ain) 

et cartouche couronné à trois fleurs de lys
–  Cochet Notaire à Saint-Trivier-sur-Moignans Tribunal 

de Paix (Ain) et cartouche couronné à trois fleurs de lys
XVIIIe et XIXe siècle

On y joint un ÉCUSSON ajouré en métal argenté  
représentant un aigle aux ailes déployées  
et un PLATEAU violoné pour mouchette  
en bronze 100 / 150 €
 
250

CHAUFFERETTE à anse en cuivre repercé de coeurs et 
motifs géométriques. Avec un socle tripode en fer gorgé.
Fin du XVIIIe siècle
Haut. 12 cm - Larg. 27 cm - Prof. 20,5 cm 80 / 120 €
 
251

Grand PLAT décoratif ovale en cuivre repoussé à 
décor de scènes inspirées de l’Enfer de Dante. 
XIXe siècle
Usures à l’argenture et petits accidents
Long. 66 cm 200 / 300 €
 
252

GIRANDOLE à six lumières en bronze et laiton,  
les bras ornés de pampilles et plaquettes en cristal taillé.
Style XVIIIe siècle
Haut. 69 cm - Diam. 40 cm 150 / 200 €

253

VIERGE À L’ENFANT en bois sculpté. 
Socle en chêne mouluré à doucine.
XVIIe siècle
Restauration et manques, socle rapporté
Haut. 38 cm 300 / 500 €
 
254

STATUETTE en chêne décapé de Sainte 
femme drapée et couronnée. 
Flandres, XVIIe siècle
Manque un doigt à la main gauche, réparation 
à la couronne et socle rapporté
Haut. 57 cm - Larg. 22 cm 500 / 800 €
 
255

STATUETTE de Sainte femme en chêne anciennement polychrome. 
XVIIe siècle
Socle en chêne clair (rapporté) 
Haut. 60 cm 400 / 600 €
 
256

ÉCOLE ITALIENNE DU XIXE SIÈCLE
Lion, la patte antérieure gauche sur une sphère
Épreuve en bronze patiné, socle en marbre noir veiné blanc
Usures 
Haut. 14,5 cm - Long. 19,5 cm - Prof. 8,5 cm 500 / 800 €
 
257

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Les petits dénicheurs d’oiseaux
Deux épreuves en bronze patiné, socle en marbre rouge veiné
Haut. totale : 17,5 et 18 cm 400 / 600 €
 
 

VENDREDI 19 MAI 2017 LIBERTLIBERT VENDREDI 19 MAI 2017

O
bj

et
s 

d'
ar

t

242

239

246

241

240

247

248 245 244

254

256

257

255

253



4342

258

SCULPTURE en granit représentant une grenouille.
XIXe siècle
Haut. 27 cm - Larg.40 cm - Prof. 26 cm 400 / 600 €
 
259

CHIEN en bois sculpté laqué.
Travail populaire, XIXe siècle
Long. 30 cm 80 / 120 €
 
260

Deux petits MANNEQUINS de procession  
en bois sculpté laqué.
Fin XVIIIe, début XIXe siècle
Haut. 29 cm 150 / 200 €
 
261

STATUETTE en bois sculpté représentant une jeune fille.
XIXe siècle
Haut. 19 cm 50 / 60 €
 
262

COFFRET en forme de châsse en bois sculpté de décors géométriques.
Travail populaire, XIXe siècle
Haut. 29 cm - Long. 37 cm - Prof. 21,5 cm 200 / 300 €
 
263

BOÎTE À ÉPICES carrée en bois sculpté.
Travail populaire, XIXe siècle
Haut. 10 cm - Larg. 27 cm - Prof. 18 cm 80 / 100 €
 
264

BOÎTE cylindrique couverte en bois sculpté à décor de stries.
Travail populaire, XIXe siècle
Haut. 14 cm - Diam. 16 cm 80 / 100 €
 
265

MANNEQUIN D’ENSEIGNE en bois et papier 
mâché, coiffé d’un bicorne à cocarde.
XIXe siècle
Haut. 109 cm 1 200 / 1 800 €

266

NICHE D’ALCÔVE en bois laqué bleu et or, le fronton en coquille. 
XVIII-XIXe siècle
Remontage
Haut. 117 cm - Larg. 50 cm 200 / 300 €
 
267

F. BARBEDIENNE
COUPE ronde sur piédouche en bronze, le plateau à décor en bas-
relief d’une frise de cavaliers et guerriers d’après l’Antique. Signée.
XIXe siècle
Restes d’argenture
Haut. 8,5 cm - Diam. 27 cm 150 / 200 € 

268

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
Paysage animé de cavaliers et d’une charrette à foin
Aquarelle et rehauts de gouache
Diam. 10 cm 30 / 50 €
 
269

Petite BOÎTE À MOUCHES rectangulaire en écaille blonde 
piquée or ou argent à décor d’un panier fleuri et semi d’étoiles.
Fin du XVIIIe siècle
Accident au dos du couvercle
Long. 5,8 cm 50 / 80 €
 
270

ÉTUI À CIRE en métal doré à décor de pastilles et 
rosaces dans des filets d’encadrement feuillagés.
Dans un écrin en cuir marron à écoinçons dorés.
XIXe siècle
Long. 11,2 cm 80 / 100 €
 
271

ÉCOLE FRANÇAISE DANS LE GOÛT DU XVIIIE SIÈCLE 
Jeune fille rousse tenant une miniature
Miniature ovale, signée Angéloz pinxit
Haut. 9 cm
Dans un cadre à bélière en métal doré 80 / 100 €
 
272

ÉCOLE ÉTRANGÈRE DE DÉBUT DU XIXE SIÈCLE
Portrait de jeune fille à la robe blanche
Miniature ovale, le dos orné du monogramme SN 
or sur fond de soie verte
Haut. 7 cm
Cadre à bélière en or 18k (750 °/°°) 300 / 500 €
 

273

PANNEAU en bois durci représentant une scène néoclassique.
Vestale et Amour
XIXe siècle
Haut. 27 cm - Larg. 41 cm 300 / 400 €
 
274

PORTE-FEUILLE en maroquin doré aux petits 
fers, au nom de MR. Giroud receveur général.
XVIIIe siècle
Haut. 30 cm - Larg. 42 cm 300 / 500 €
 
275

Paire d’APPLIQUES en bronze doré à trois bras de lumières 
sinueux, la platine représentant un buste d’indienne ailé.
Ancien travail de style Régence
Haut. 41 cm - Larg. 34,5 cm 600 / 800 €
 
276

BAROMÈTRE-THERMOMÈTRE  
en bois laqué vert et doré par Tetamanzi.
XVIIIe siècle
Manques
Haut. 98 cm 400 / 500 €
 
277

TROIS TABLEAUTINS peints sur papier, brodés ou chenillés 
sur soie : Christ au tombeau, Crucifixion et Saint Pierre. 
XVIIIe siècle
Haut. 26 cm - Larg. 37 cm
Haut. 28,5 cm - Larg. 19,5 cm
Haut. 19 cm - Larg. 14,5 cm 400 / 500 €
 
278

DEUX PANNEAUX en marqueterie de paille 
à décor de paysage maritime ou architecturé.  
Début du XIXe siècle
Petits soulèvements et accidents
Haut. 25 cm - Larg. 30,5 cm 300 / 400 €
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279

Paire d’APPLIQUES en bronze ciselé et doré à quatre bras 
de lumières feuillagés terminés par des binets à décor de 
mascarons et rinceaux sur fond amati, la platine terminée en 
large palmette surmontée d'un masque de Minerve en bronze 
à patine brune, un hibou les ailes déployées sur son casque.
Époque Empire
Haut. 46 cm - Larg. 38,5 cm
Pour des modèles similaires : Jean-Pierre de Lancry pour le palais 
de Tsarskoïe Selo et André-Antoine Ravrio pour Fontainebleau 
 4 000 / 5 000 €
280

PENDULE portique en marbre noir et bronze ciselé et 
doré à décor de griffons, corbeilles fleuries et cariatides; 
le cadran émaillé blanc à chiffres romains et arabes noirs 
soutenant une draperie. Base rectangulaire soulignée d’un 
rang de perles, reposant sur quatre petits pieds patin.
Époque Directoire
Haut. 52 cm - Larg. 32 cm - Prof. 9 cm 400 / 600 €
 
281

PENDULE portique en bronze doré, le cadran émaillé blanc 
et noir signé de Lepaute encadré par des colonnes à petits 
chapiteaux et bagues sous un fronton mouluré. Petits pieds patin.
Début XIXe siècle
Haut. 54 cm - Larg. 31 cm - Prof.18,5 cm 800 / 1 000 €
 
282

Paire de GIRANDOLES à trois lumières en marbre blanc et cristal 
taillé, fût central en flèche triangulaire et bras en volutes retenant 
des pampilles en draperie. Contre socle en marbre gris veiné blanc.
Travail probablement suédois, vers 1800
Petits accidents
Haut. 62 cm 800 / 1 200 €
 
283

CARTEL en tôle peinte rouge et or en forme 
d’écusson par J. FESCHE à Argenteuil.
Époque Directoire
Haut. 55 cm 300 / 400 €
 
284

BAROMÈTRE-THERMOMÈTRE d’après Toricelli, 
cadran rectangulaire en bois et stuc doré surmonté d’un 
fronton lyre. Par Murol Opticien à Clermont Ferrand. 
Époque Restauration
Haut. 87 cm - Larg. 49 cm 300 / 400 €
  
285

Grande APPLIQUE à cinq lumières en bronze ciselé 
doré, mordoré et argenté ; la platine à décor d’une 
tête de cerf sur fond de feuilles de chêne, les bras de 
lumière en trompe de chasse ou branchages.
XIXe siècle
Haut. 61 cm - Larg. 40 cm  1 500 / 2 000 €
 

286

BAROMÈTRE-THERMOMÈTRE en placage de 
loupe d’amboine et amarante. Le cadran circulaire signé 
«Ing. Chevallier Opticien du Roi vis à vis le Marché aux 
Fleurs à Paris» et le thermomètre dans des encadrements 
en bronze ciselé et doré à décor de feuilles d’eau.
Époque Charles X
Haut. 96 cm - Larg. 31 cm 400 / 600 €
 
287

COFFRET à couture en placage d’érable, le couvercle à 
décor clouté de palmettes et médaillon de nacre en amande. 
L’intérieur foncé d’un miroir découvrant le nécessaire en 
nacre et cristal sur fond de velours perlé. Avec sa clé.
Époque Charles X
Petits accidents et manques 
Haut. 9 cm - Larg. 22 cm - Prof. 14,5 cm 200 / 300 €
 
288

COFFRET à couture en loupe de frêne, l’intérieur 
découvrant un nécessaire en nacre et cristal ainsi qu’une 
petite boîte à musique dans le double fond.
Époque Charles X
Petits accidents et manques 
Haut. 7,5 cm - Larg. 18 cm - Prof. 13 cm 200 / 300 €
 
289

PENDULE BORNE en érable et amarante marquetée 
de filets et rosaces, le corps présentant un thermomètre, le 
fronton surmonté du mouvement à cadran en acier à chiffres 
romains émaillés noirs, la lunette en bronze doré mouluré. 
Mouvement et suspension Brocot, numérotés 398.
Socle à petits patins et globe de verre (fendu).
Époque Charles X
Haut. totale : 46 cm 700 / 900 €
 
290

Paires de CASSOLETTES en onyx à corps ovoïde et 
base carrée, monture en bronze de style Art Déco à décor 
de fleurettes, cannelures et motifs géométriques. 
Vers 1930
Petites egrenures et l’angle d’un socle restauré
Haut. 33 cm 500 / 600 €
 
291

Paire de FLACONS pansus en cristal incolore triplé 
overlay bleu et blanc, les bouchons de forme conique. Base 
en métal doré ciselé à décor de rinceaux et coquilles.
Fin du XIXe siècle
Égrenures aux pointes des bouchons
Haut. 20,5 cm 200 / 300 €
 
292

DANS LE GOÛT DE JEAN-MICHEL FRANK 
PIED DE LAMPE en chêne cérusé, de forme cylindrique 
à corps carré, les angles en arrêtes biseautées.
Numéroté sous la base 7352. 
Dague, interrupteur et prise en bakélite.
XXe siècle
Haut. 23 cm 300 / 500 €
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293

FRANÇOIS DECORCHEMONT (1880-1971)
VASE ovale en pâte de verre bleue à décor de cotes de melon  
et anses trapézoïdales. Signature à chaud au cachet. 
Petits éclats à la base
Haut. 20,5 cm 1 500 / 2 000 €
 
294

DAUM-NANCY 
FLACON DE PARFUM à corps conique en verre à 
décor dégagé à l’acide de motifs floraux Art Nouveau. 
Signé « Daum Nancy ». Monture et gobelet en argent 
(poinçon Minerve 950 °/°°). Avec son bouchon en verre.
Vers 1900
Petit choc au bouchon argent
Haut. 15 cm 200 / 300 €
 
295

Paire d’APPLIQUES murales coniques  
en verre pressé moulé à décor marin satiné.
Vers 1930 
Petits éclats
Haut. 22 cm 50 / 80 €
 
296

ÉTABLISSEMENTS GALLÉ
PIED DE LAMPE en verre multicouche vert, jaune et 
orange à décor floral bleu dégagé à l’acide. Signé.
Avec sa monture en laiton.
Petit éclat au col
Haut. 34 cm 400 / 500 €

297

ÉMILE GALLÉ (1846-1904)
GOBELET cylindrique parlant en verre fumé à décor 
émaillé polychrome de fleurs et annoté « fumer est 
plaisir » et « plaisir est fumée ». Signé à la pointe sous 
la base Émile Gallé déposé autour d’une fleur.
Haut. 7,7 cm 300 / 500 €
 
298

LALIQUE FRANCE - Modèle Honfleur
Dix ASSIETTES À DESSERT en cristal pressé 
moulé, l’aile à décor de feuillages. Signées
Diam. 21 cm 300 / 500 €
 
299

DAUM FRANCE
VASE en verre soufflé, le corps à six pans  
alternant verre incolore poli et verre fumé  
à surface brute. Signé.
Haut. 24,5 cm 500 / 800 €

300

EUGÈNE LION (1867-1947)
PICHET de forme coloquinte à petit col cylindrique  
en grès émaillé vert jaune et aubergine. Signé.
Haut. 19 cm 80 / 100 €

301

PAIRE DE FAUTEUILS à dossier plat sinueux en bois 
naturel mouluré et sculpté de fleurettes, de cartouches et 
de feuilles d’acanthe, les accotoirs à manchettes et galbés, 
la ceinture festonnée, ils reposent sur des pieds cambrés. 
XVIIIe siècle
Restaurations, renforts en ceinture, accidents
Haut. 103 cm - Larg. 69 cm - Prof. 61 cm 2 000 / 3 000 €
 
302

BUFFET en chêne ouvrant à deux vantaux 
sculptés de feuillages et profils dans des médaillons. 
Il repose sur des pieds godronnés.
Ancien travail bourguignon
Manque la partie haute du buffet deux corps
Haut. 84,5 cm - Larg. 155 cm - Prof. 65,5 cm 400 / 600 €
 
303

TABLE gateleg en chêne, un tiroir latéral en ceinture. 
Piétement à balustres tournés réunis par une entretoise.
XVIIe - XVIIIe siècle 
Piqûres et restaurations
Haut. 69,5 cm - Larg. 119 cm -  
Prof. 49,5 cm fermée (142,5 cm ouverte) 500 / 800 €
 
304

SUITE DE TROIS FAUTEUILS en bois naturel 
mouluré à dossier droit, accotoirs à manchette et 
pieds cambrés réunis par une entretoise en X. 
Style Régence, composés d’éléments anciens
Garniture de velours bleu frappé à décor de fleurs et feuillages
Accidents et restaurations
Haut. 107,5 cm - Larg. 69 cm - Prof. 70 cm 500 / 800 €
 
305

SECRÉTAIRE à doucine en acajou massif, il ouvre 
par un petit tiroir, un abattant à serrure trois points 
découvrant quatre tiroirs et des casiers, et par deux 
vantaux. Montants arrondis terminés par de petits 
pieds cambrés, traverse découpée, cotés à panneau 
mouluré et plateau bois. Entrées de serrure coquille 
et sabots feuillagés en bronze ciselé et doré. 
XVIIIe siècle
Estampille de DELORME sur le montant arrière gauche
Fente à l’abattant, restaurations, notamment 
entures des pieds postérieures
Haut. 145,5 cm - Larg. 99 cm -  Prof. 40 cm 3 000 / 5 000 €

306

CHAISE en bois doré mouluré et sculpté à décor 
de grenades, fleurettes et agrafes feuillagées sur fond 
amati, dossier droit pincé, large assise à ceinture 
sinueuse et pieds cambrés terminés en enroulement.
Époque Louis XV, attribuée à Tilliard
Accident à la dorure
Haut. 94 cm - Larg. 59 cm - Prof. 49 cm
Garniture de velours
On y joint une CHAISE au modèle, 
de style. 800 / 1 200 €
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307

BUREAU DE PENTE toutes faces en bois 
de placage à marqueterie losangique dans des 
croisillons, il ouvre par un abattant marqueté de 
branchages fleuris découvrant six tiroirs en gradin 
dont l’un contenant un encrier, ainsi que par trois 
tiroirs en façade. Pieds cambrés. Ornementation 
de bronze : entrées de serrure, prise et sabots.
Époque Louis XV
Haut. 93 cm - Larg. 99 cm - 
Prof. 50 cm 3 000 / 4 000 €
 
308

PAIRE DE FAUTEUILS en bois mouluré 
et sculpté relaqué vert et or, dossier cintré à 
agrafes feuillagées, accotoirs et pieds galbés.
Travail suédois du XVIIIe siècle
Haut. 92 cm - Larg. 64 cm - Prof. 61 cm
Garniture saumon à croisillons 
losangiques 600 / 800 €
 
309

COMMODE en acajou massif à façade 
légèrement galbée, elle ouvre par trois tiroirs 
encadrant des montants arrondis à petites 
moulures, côtés à panneau mouluré, plateau 
en bois mouluré d’un bec de corbin. 
Travail de port, XVIIIe siècle
Poignées de tirages et entrées de serrure en bronze. 
Fente au plateau
Haut. 93 cm - Larg. 122 cm - 
Prof. 64,5 cm 1 500 / 2 500 €
 
310

PAIRE DE FAUTEUILS à dossier plat 
mouvementé en bois naturel mouluré et 
sculpté de fleurettes et de feuilles d’acanthe, 
les accotoirs à manchettes et galbés, la ceinture 
sinueuse, ils reposent sur des pieds cambrés. 
Époque Louis XV
Quelques variantes, petits accidents 
et petites restaurations
Haut. 100 cm - Larg. 71, 5 cm - 
Prof. 55 cm  2 500 / 3 500 €

311

Paire de CONSOLES d’encoignure 
en bois de placage marqueté d’un vase 
fleuri et rinceaux feuillagés, la ceinture 
découpée ouvrant par un tiroir et reposant 
sur des pieds légèrement cambrés.
XVIIIe siècle
Accidents et manques au placage
Haut. 71,5 cm - Larg. 105,5 cm - 
Prof. 55,5 cm 1 000 / 1 500 €
 

312

SECRÉTAIRE à ressaut latéral en placage de 
bois de rose, violette et amarante marqueté de 
losanges dans des croisillons. Il ouvre par un 
abattant découvrant six tiroirs et des casiers, 
ainsi que par deux vantaux encadrant des 
montants arrondis. Dessus de marbre brèche 
rouge veiné blanc et gris à bordure moulurée.
Estampillé JF DUBUT et JME
XVIIIe siècle
Ornementation de bronze verni : 
entrées de serrure, tablier et sabots
Petits accidents et manques
Haut. 131,5 cm - Larg. 114 cm - 
Prof. 41 cm 3 000 / 5 000 €
 
313

BERGÈRE à oreilles à dossier enveloppant 
en noyer laqué blanc rechampi crème, 
mouluré et sculpté de fleurettes, ceinture 
arrondie, accotoirs et pieds cambrés 
Travail lyonnais d’époque Louis XV
Anciennes restaurations notamment 
aux bouts des pieds
Haut. 102,5 cm - Larg. 68 cm - 
Prof. 82 cm 800 / 1 200 €
 
314

FAUTEUIL cabriolet en bois naturel mouluré 
et sculpté de fleurettes, dossier cintré, 
accotoirs à manchette et pieds cambrés 
Estampillé LE–E– –E
Époque Louis XV
Piqûres, anciennes restaurations dont pieds entés
Haut. 89,5 cm - Larg. 60 cm - Prof. 52 cm
Garniture aux petits points à décor 
floral rouge sur fond beige
On y joint TROIS FAUTEUILS  
d’un modèle proche. 1 200 / 1 800 €

315

MIROIR rectangulaire en bois sculpté et 
doré, le fronton ajouré à décor d’attributs 
champêtres, feuilles de chêne et couple de 
colombes dans un médaillon central.
Époque Louis XVI
Glace moderne, petits accidents et manques. 
Haut. 130 cm - Larg. 81,5 cm 700 / 900 €
 
316

BERGÈRE à petit dossier en bois relaqué crème, 
mouluré et sculpté de cannelures et rosaces. 
Travail lyonnais d’époque Louis XVI
Modification
Haut. 74 cm - Larg. 65 cm -  
Prof. 58 cm 200 / 300 €
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317

LUSTRE montgolfière à six lumières en 
bronze et laiton ciselé et doré à guirlandes 
de pampilles de cristal en draperie.
Europe du Nord, vers 1800
Haut. 110 cm - Diam. 75 cm 2 000 / 3 000 €
 

318

Petite CONSOLE demi-lune à décrochement 
latéral en bois sculpté et laqué gris à décor de 
rosaces et frises d’entrelacs, les pieds fuselés 
à cannelures rudentées sous un chapiteau à 
feuilles d’acanthe réunis par une entretoise à 
frise de postes centrée d’un vase de fruits et 
fleurs. Plateau de marbre gris veiné vert. 
Époque Louis XVI
Anciennes restaurations.
Haut. 88 cm - Larg. 96,5 cm -  
Prof. 46 cm 800 / 1 200 €
 

319

TABLE TRIC-TRAC en acajou et placage 
d’acajou, elle ouvre par deux tiroirs latéraux 
et repose sur des pieds gaine terminés par des 
sabots de bronze à roulettes, plateau foncé d’un 
cuir vert doré aux petits fers. Avec ses palets.
Fin du XVIIIe siècle
Usures, restaurations et petits accidents
Haut. 76 cm - Larg. 113,5 cm -  
Prof. 56,5 cm 800 / 1 200 €

 
320

SECRÉTAIRE en acajou et placage d’acajou 
ouvrant par un tiroir, un abattant découvrant 
six tiroirs et deux vantaux en partie basse. 
Montants à grattoirs et cannelures, terminés 
par des pieds balustre à sabot de bronze. 
Dessus de marbre gris Sainte-Anne.
Époque Louis XVI
Petits accidents
Haut. 143,5 cm - Larg. 96 cm -  
Prof. 37 cm  500 / 600 €
 

321

MIROIR à parecloses en bois doré sculpté 
de fleurettes, guirlandes de fleurs et consoles 
feuillagées, un nœud de ruban à l’amortissement.
Fin du XVIIIe siècle
Haut. 123,5 cm - Larg. 102 cm 800 / 1 200 €
 

322

CONSOLE desserte en placage d’acajou 
marqueté de citronnier à décor de rosaces et 
éventails. Trois tiroirs en façade dont deux 
en caisson et une petite porte latérale. 
Travail anglais de la fin du XVIIIe 
- début du XIXe siècle 
Petits accidents au placage
Haut. 93 cm - Larg. 168 cm - 
Prof. 73 cm 800 / 1 200 €
 

323

Petit CANAPÉ corbeille en bois doré 
sculpté de fleurettes, feuilles d’acanthe et 
frise de rubans, pieds fuselés cannelés 
Style Louis XVI
Haut. 94 cm - Larg. 118 cm - Prof. 63 cm
Garniture de velours bleu 200 / 300 €
 

324

LANTERNE cylindrique en bronze à 
bouquet de quatre lumières, les extrémités 
des montants ornées de pommes de pin.
Style Louis XVI
Haut. 68 cm - Diam. 30 cm 200 / 300 €
 

325

LIT DE REPOS en hêtre mouluré et sculpté de 
rosaces et cannelures, les chevets en chapeau de 
gendarme terminés par des graines, pieds fuselés.
Style Louis XVI
Haut. 86 cm - Larg. 201 cm - Prof. 87 cm
Garniture de tissu rayé vert et crème 300 / 500 €
 

326

FAUTEUIL en bois sculpté et doré à 
motifs de cannelures, rang de perles et 
frise de piastres, dossier droit à colonnettes 
détachées, accotoirs balustre et ceinture 
arrondie. Pieds fuselés à cannelures.
Style Louis XVI, XIXe siècle. 
D’après un modèle de Jacob.
Petits accidents
Haut. 95 cm - Larg. 62 cm - 
Prof. 61 cm  500 / 800 €
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327

Paire de BERGÈRES en acajou et placage d’acajou, 
les accotoirs sculptés d’une tête de dauphin, pieds sabre.
Époque Empire
Garniture de velours frappé à décor  
de losanges verts sur fond beige
Haut. 93 cm - Larg. 64,5 cm - Prof. 54 cm 300 / 500 €
 
328

BIBLIOTHÈQUE deux corps en bois laqué gris 
rechampi jaune, la partie supérieure en retrait ouvrant 
par deux portes vitrées, la partie basse par deux vantaux 
ornés de mascarons. Corniche droite moulurée.
XIXe siècle
Usures à la patine 
Haut. 229 cm - Larg. 132 cm - Prof. 37 cm 300 / 500 €
 
329

Paire de CHAISES en bois teinté acajou à dossier sculpté 
d’un médaillon ajouré à décor d’un triton. Pieds sabre.
Époque Empire
Garniture de tissu rayé framboise
Haut. 85 cm - Larg. 44 cm - Prof. 46 cm 80 / 120 €
 
330

TABLE DE SALON à rabats en acajou et placage d’acajou, 
elle ouvre par un tiroir latéral à décor d’encadrements 
rocaille et traverse ajourée, elle repose sur des pieds gaine 
à triple cannelures terminées par des roulettes
Travail anglais du XIXe siècle
Petits accidents
Haut. 72 cm - Larg. 73 cm - Prof. 46 cm 200 / 300 €
 
331

BIBLIOTHÈQUE rectangulaire en placage de loupe 
d’amboine, elle ouvre à trois portes vitrées et repose sur des 
pieds griffe en bois doré. Dessus de marbre petit granit. 
XIXe siècle
Petits accidents 
Haut. 139,5 cm - Larg. 207,5 cm - Prof. 48 cm 800 / 1 200 €

332

Large BERGÈRE en acajou et placage d’acajou à dossier 
gondole formant accotoir à manchette, le dos sculpté d’une 
bordure de branchages alternant feuilles de chêne et de 
lauriers autour d’une palmette. Assise à galette amovible, pieds 
antérieurs légèrement en console et postérieurs arqués.
Époque Empire
Haut. 101 cm - Larg. 85 cm - Prof. 80 cm  1 000 / 1 200 €

333

COIFFEUSE en acajou et placage d’acajou flammé, elle 
ouvre par un tiroir en ceinture et repose sur des pieds 
en accolade réunis par une traverse tournée en balustre. 
Dessus en marbre de Carrare surmonté d’un miroir 
ovale pivotant dans un encadrement à col de cygne.
Entrée de serrure palmette en bronze ciselé et doré.
Première moitié du XIXe siècle
Restaurations
Haut. 134,5 cm - Larg. 82 cm - Prof.43 cm
On y joint un TABOURET en placage d’acajou, 
piétement curule à pieds griffes. 
Style Empire
Haut. 49 cm - Larg. 52 cm - Prof. 41 cm 300 / 500 €
 
 
334

FAUTEUIL en acajou et placage d’acajou, dossier légèrement 
cintré, accotoirs à godrons et palmette, pieds sabre. 
Époque Empire
Garniture en cuir marron
Haut. 91 cm - Larg. 60 cm - Prof. 50 cm 80 / 100 €

335

COMMODE rectangulaire en placage de loupe de bois clair, elle 
ouvre par quatre tiroirs, celui en ceinture à légère doucine. Petits 
pieds découpés, dessus de marbre petit granit. Poignées de tirage 
et entrées de serrure en bronze ciselé et doré à cols de cygne. 
Époque Charles X
Petits accidents de placage et restaurations 
Haut. 89 cm - Larg. 129,5 cm - Prof. 59,5 cm 400 / 600 €
 

327 332

336

PIANO FORTE en acajou et placage d’acajou, 
il repose sur quatre pieds en colonne moulurée 
de bagues. Pédale de jeu en lyre stylisée. 
Par Léonard Sÿstemans, vers 1820 
Petits accidents, non jouable en l’état, remise en jeu à prévoir
Haut. 87,5 cm - Larg. 180 cm - Prof. 77,5 cm 500 / 800 €
 
 
337

MÉRIDIENNE en érable moucheté et placage d’érable 
marqueté de filets, rinceaux et rosaces en amarante. 
Dossier enveloppant à chevets inégaux se terminant 
par une volute en console, petits pieds renflés.
Estampille de François Honoré Georges 
Jacob Desmalter (1813-1825)
Époque Charles X
Garniture en velours framboise frappé de rosaces.
Haut. 79,5 cm - Larg. 122 cm - Prof. 58 cm 800 / 1 200 €
 
338

FAUTEUIL de bureau en frêne et placage d’e frêne 
marqueté d’amarante à décor de rosaces et rinceaux 
feuillagés, dossier gondole terminé par des accotoirs en 
crosse, pieds antérieurs en cuisse de grenouille.
Époque Charles X
Galette en cuir bordeaux.
Haut. 83 cm - Larg. 57 cm - Prof. 53 cm
Étiquette sous la ceinture de l’Exposition «Louis-Philippe»,  
juin-juillet 1926 à l’Hôtel Jean Charpentier - Paris 500 / 800 €
 
339

CONSOLE en placage de frêne et amarante ouvrant 
par un tiroir en ceinture, montants en console 
terminés par des pieds griffes reposant sur une base 
concave évidée. Dessus de marbre petit granit.
Époque Charles X
Petites fentes
Haut. 87 cm - Larg. 98 cm - Prof. 45 cm 500 / 600 €

 

337336
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BILLET DOUX en placage d’érable moucheté marqueté 
d’amarante à décor de filets, vasque, rinceaux, guirlandes et 
nœud de ruban. L’abattant gainé d’un cuir doré vert aux petits 
fers découvrant des tiroirs et casiers. Piétement en volutes réunies 
par une tablette d’entrejambe et terminées par des roulettes. 
Époque Charles X
Petits accidents et fentes 
Haut. 137,5 cm - Larg. 69 cm - Prof. 60 cm 500 / 800 €
 
341

SECRÉTAIRE rectangulaire en placage d’érable ondé et filets 
d’amarante, il ouvre par un tiroir, un abattant et deux vantaux 
découvrant trois tiroirs à l’anglaise. L’intérieur architecturé de 
colonnettes présentant onze tiroirs dont deux à secret. Dessus 
de marbre bleu turquin à double boudin (rapporté). 
Époque Charles X
Petits accidents de placage
Haut. 148 cm - Larg. 95,5 cm - Prof. 47 cm 300 / 500 €
 
342

TABLE À JEUX en bois de placage à riche marqueterie de bois teintés 
et nacre. Le plateau basculant découvrant un jeu de backgammon.
Travail du Moyen-Orient, XXe siècle
Haut. 72 cm - Larg. 80 cm - Prof. 40 cm
Par tradition familiale, achetée lors de l’Exposition Internationale de Paris 
en 1937 400 / 600 € 

 343

MAISON BAGUÈS
TABLE BASSE rectangulaire en bronze doré, les pieds et la bordure 
à décor de feuilles lancéolées. Plateau garni d’un miroir vieilli.
Un pied à refixer 
Haut. 45 cm - Larg. 94 cm - Prof. 49 cm 600 / 800 € 

340 341

342

343

344

TAPISSERIE de Bruxelles ou Aubusson 
d’après Charles Le Brun
« La famille de Darius implorant la clémence d'Alexandre »
Fin du XVIIe - début du XVIIIe siècle 
Accidents et anciennes restaurations
Haut. 248 cm - Larg. 338 cm  2 500 / 3 500 €
 
345

FRAGMENT DE TAPISSERIE d’Aubusson
Verdure avec animaux et oiseaux
XVIIIe siècle
Haut. 241 cm - Larg. 223 cm  1 000 / 1 500 €
 
346

FRAGMENT DE TAPISSERIE d’Aubusson 
représentant un petit jardinier au repos dans 
un parc sur fond de ruines. Sans bordures
XVIIIe siècle
Haut. 210 cm - Larg. 125 cm 600 / 800 €
 
347

Petit TAPIS Hereke en soie à décor floral, médaillon 
central vert sur fond beige, bordure à fond rouge.
Larg. 67 cm - Long. 87 cm 200 / 300 €
 
348

TAPIS du Caucase à décor géométrique de trois 
médaillons rouge brique ou bleu ciel sur fond 
bleu marine. Bordure principale marron.
Fin XIXe siècle
Usures et accidents
Haut. 225 cm - Larg. 139 cm 400 / 600 € 

349

TAPIS d'Aubusson de style Restauration à médaillon 
central à décor de cygnes adossés alternant avec 
des palmettes dans des frises de feuilles de laurier 
sur fond bleu lavande à semi de fleurettes roses. 
Bordure à rosaces fleuries et branchages sur 
fond rose dans des encadrements lie de vin.
Vers 1970
Petites usures et tâches
Haut. 393 cm - Larg. 312 cm  500 / 800 €

VENDREDI 19 MAI 2017 LIBERTLIBERT VENDREDI 19 MAI 2017

T
ap

is
 e

t 
ta

pi
ss

er
ie

s

349

345344



CONDITIONS GÉNÉRALES D'ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
L’OVV Damien LIBERT (n° 2002-406) est un opéra-
teur de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régi par les articles L 321-4 et suivant du Code 
de commerce. En cette qualité l’OVV Damien LIBERT 
agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec 
l’acquéreur. Les rapports entre l’OVV Damien LIBERT 
et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions géné-
rales d’achat qui pourront être amendées par des avis 
écrits ou oraux avant ou pendant la vente et qui seront 
mentionnés au procès-verbal de vente.

EXPOSITION
•  Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les 

biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, 
et notamment pendant les expositions. L’OVV Damien 
LIBERT se tient à la disposition des acquéreurs poten-
tiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots. 

•  Les objets sont vendus en l’état. L’exposition préalable 
à la vente ayant permis aux acquéreurs l’examen des 
lots présentés, aucune réclamation ne sera admise une 
fois l’adjudication prononcée. Les dimensions et poids 
sont donnés à titre indicatif, ainsi que les indications sur 
l’existence d’une restauration ou d’un défaut. L’absence 
d’indication de restauration ou de défaut ne garantit 
pas que le bien en soit exempt. Inversement la mention 
de quelques défauts n’implique pas l’absence de tout 
autre défaut. Les reproductions au catalogue sont aussi 
fidèles que possible à la réalité mais n’ont pas de valeur 
contractuelle, la proportion des objets pouvant ne pas 
être respectée et une différence de coloris ou de tons 
étant possible. 

VENTE
•  Tout adjudicataire doit justifier son nom et son adresse 

pour la bonne tenue du procès-verbal par la présenta-
tion d’une pièce d’identité en cours de validité. L’OVV 
Damien LIBERT se réserve le droit de demander à tout 
acquéreur potentiel de justifier de son identité ainsi que 
de ses références bancaires et de verser une caution.

•  Si l’acquéreur ne peut assister physiquement à la vente, 
l’OVV Damien LIBERT offre gracieusement la possi-
bilité d’enchérir par ordre d’achat, par téléphone ou par 
l’intermédiaire de Drouot LIVE ou tout autre système 
d’enchères en ligne. L’OVV Damien LIBERT agira 
pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions 
contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin 
d’essayer d’acheter le ou les lots au dernier prix et ne 
dépassant pas le montant maximum indiqué par l’en-
chérisseur. Les ordres d’achat ou les enchères par télé-
phone sont une facilité pour les clients, l’enregistrement 
doit impérativement se faire avant 11h le jour de la 
vente. L’OVV Damien LIBERT ne peut être tenue 
responsable pour un défaut d’exécution de l’ordre 
d’achat. Merci de vérifier après envoi que votre ordre 
d’achat a été dûment enregistré.

  L’OVV Damien LIBERT se réserve le droit de ne pas 
enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou s’il 
considère que le client n’apporte pas toutes les garanties 
pour la sécurité des transactions ; sans recours possible.

  Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une 
caution pourra être demandée avant la vente qui ne sera 
validée qu’en cas d’adjudication. 

•  L’OVV Damien LIBERT ne pourra engager sa respon-
sabilité notamment si la liaison téléphonique n’est pas 
établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou 
d’omission relatives à la réception des enchères par 
téléphone. Les enchères téléphoniques ne sont accep-
tées que pour les lots dont l’estimation est supérieure 
à 400 euros. Dans le cas où l’OVV Damien LIBERT 
ne peut joindre les enchérisseurs par téléphone, ceux-ci 
s’engagent alors à enchérir automatiquement à hauteur 
de l’estimation basse.

À toutes fins utiles, l’OVV Damien LIBERT se réserve 
le droit d’enregistrer les communications téléphoniques 
durant la vente. Les enregistrements seront conservés 
jusqu’au règlement du prix, sauf contestation.

Drouot LIVE ou tout autre système d’enchères en ligne 
étant des services indépendants, nous déclinons toute 
responsabilité en cas de dysfonctionnement. 
•  Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé 

par le vendeur, l’OVV Damien LIBERT se réserve le 
droit de porter des enchères pour le compte du vendeur 
jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint.

•  L’OVV Damien LIBERT dirigera la vente de façon 
discrétionnaire, en veillant à la liberté des enchères et 
à l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs, tout en 
respectant les usages établis. L’OVV Damien LIBERT 
se réserve le droit de refuser toute enchère pour juste 
motif, d’organiser les enchères de la façon la plus appro-
priée, de déplacer certains lots lors de la vente, de retirer 
tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des lots.

•  Le coup de marteau et le prononcé du mot « adjugé » 
matérialise la fin des enchères. Le transfert de propriété 
s’opère dès l’adjudication prononcée. Le contrat de 
vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu 
est immédiatement formé. L’adjudicataire ne pourra 
obtenir la livraison du lot qu’après règlement de l’inté-
gralité du prix, des frais et taxes. En cas de remise d’un 
chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra 
règlement.  

FRAIS DE VENTE & RÈGLEMENT
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’en-
chère, par lot, les frais et taxes suivants :
• 25 % TTC
•  5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’im-

portation temporaire, pour les lots dont le numéro est 
précédé d’un astérisque. Dans certains cas, ces frais 
pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.

Le paiement se fait au comptant pour l’intégralité du prix, 
frais et taxes compris. La vente étant soumise au régime 
de la marge (art. 297-A du CGI), le bordereau de vente 
remis à l’adjudicataire ne fera ressortir aucune TVA récu-
pérable. Le paiement devra être effectué immédiatement 
après la vente :
•  en numéraire (euro) jusqu’à 1 000 euros frais et taxes 

compris pour les ressortissants français et les personnes 
agissant pour le compte d’une entreprise ou jusqu’à 
15 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants 
étrangers (sur présentation d’un justificatif de domicile, 
avis d’imposition, etc. ; en plus du passeport).

•  par chèque bancaire (en euro) à l’ordre de l’OVV 
Damien LIBERT, avec présentation obligatoire d’une 
pièce d’identité en cours de validité. Les chèques étran-
gers ne sont pas acceptés. 

•  par carte bancaire (sauf American Express).
•  par paiement « 3D Secure » sur le site www.damienlibert.com.
•  par virement bancaire en euros ou par SWIFT aux coor-

données suivantes : 
  BNP PARIBAS - Paris Centre Affaires et Conseil (03120)
 8-10, avenue Ledru Rollin – 75012 PARIS
 IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 8295 776
 BIC : BNPAFRPPPCP 
•  L’OVV Damien LIBERT ne sera tenu de payer le 

vendeur que lorsqu’il aura lui-même été réglé par l’ad-
judicataire. 

DÉFAUT DE PAIEMENT & LITIGES
•  À défaut de paiement du montant de l’adjudication et 

des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acqué-
reur par lettre recommandée avec avis de réception. 
À l’expiration du délai d’un mois, après cette mise en 
demeure et à défaut de paiement de la somme due, il 
sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge des 
frais de recouvrement un honoraire complémentaire 
de 10 % du prix d’adjudication, avec un minimum 
de 250 euros. L’application de cette clause ne fait 
pas obstacle à l’allocation de dommages intérêts et 
aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et 
ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la 
procédure de folle enchère. En cas de défaillance de 

l’adjudicataire, après mise en demeure restée infruc-
tueuse, le bien est remis en vente à la demande du 
vendeur sur réitération des enchères de l’adjudica-
taire défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai d’un mois à compter de l’ad-
judication, la vente est résolue de plein droit, sans 
préjudice de dommages intérêts dus par l’adjudica-
taire défaillant.

•  Conformément à la loi, il est précisé que toutes les 
actions en responsabilité civile engagées à l’occasion 
des prisées et des ventes volontaires et judiciaires de 
meubles aux enchères publiques se prescrivent par 
cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée. 
La loi française seule régit les présentes conditions 
générales d’achat. Toute contestation relative à leur 
existence, leur validité, leur opposabilité à tout 
enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution sera 
tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris 
(France).

MAGASINAGE, TRANSPORT 
& EXPÉDITION
•  Le transfert de propriété s’opère dès l’adjudication 

prononcée et l’objet se trouve dès lors sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur est chargé 
de faire assurer ses acquisitions lui-même. L’OVV 
Damien LIBERT décline toute responsabilité quant 
aux dommages que l’objet acquis pourrait encourir, et 
ceci dès l’adjudication prononcée. 

•  Tout objet/lot demeurant en salle le lendemain de la 
vente à 10 heures, et ne faisant pas l'objet d'une prise 
en charge par la société de ventes, est stocké au service 
Magasinage de l’Hôtel Drouot, qui est payant. Les 
tarifs sont disponibles à l’Hôtel des ventes Drouot ou 
sur internet au : www.drouot.com/magasinage

 Drouot Magasinage : 6 bis, rue Rossini – 75009 Paris. 
 Ouvert du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h.
 Tél : 01 48 00 20 18 - 56 - 
 Mail : magasinage@drouot.com
  Aucun lot ne sera remis avant acquittement total des 

sommes dues et présentation du bordereau acquitté 
et/ou de l'étiquette de vente. Tout objet/lot qui n’est 
pas retiré au service Magasinage dans un délai d’un 
an à compter de son entrée au magasinage sera réputé 
abandonné et sa propriété transférée à Drouot à titre de 
garantie pour couvrir les frais de magasinage.

•  L’envoi des lots achetés peut être organisé par Drouot 
Transport, à leurs conditions et à la charge ainsi que 
sous la responsabilité de l’acheteur. Le coût de l’em-
ballage et de l’expédition est à la charge de l’ache-
teur ; le règlement à l’ordre de Drouot Transport. 
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le 
transport de leurs achats si ces conditions ne leur 
conviennent pas.

CONDITIONS D’EXPORTATION
L’exportation de certains biens hors de France, que cela 
soit vers un pays membre de l’Union Européenne ou 
non, est subordonnée à la délivrance d’un certificat par 
le Ministère de la Culture (décret n° 2004-709 modi-
fiant le décret 93-124) qu’il est de la responsabilité de 
l’adjudicataire de demander. Le fait qu’une autorisation 
d’exporter soit tardive ou refusée ne pourra pas justifier 
l’annulation de la vente, ni aucun retard de paiement 
du montant dû. 

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des 
œuvres vendues conformément aux textes en vigueur. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le 
coup de marteau, le représentant de l’État manifestant 
alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier 
enchérisseur, et devant confirmer la préemption dans les 
15 jours. L’OVV Damien LIBERT ne pourra être tenu 
pour responsable des conditions de la préemption par 
l’État français. 
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Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux 
limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessus (les limites ne 
comprenant pas les frais légaux). Pour les lots estimés en dessous de 400 euros 
seuls les ordres d’achat fermes seront acceptés. La demande d’une ligne 
téléphonique implique que l’enchérisseur se porte acquéreur à l'estimation basse.

I have read conditions of sale and agree abide by them. I grant your permission to 
purchase on my behalf the following items within the limits in euros (these limits do 
not include fees ans taxes). No telephone bids will be accepted for lots estimated under 
400 euros. The telephone bidder agrees to bid up to the low estimate.

Date et signature Date and signature

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

VENDREDI 19 MAI 2017 
DROUOT-RICHELIEU – SALLE 5
9, RUE DROUOT – 75009 PARIS

 Ordre d’achat Absentee bid form

 Enchère par téléphone Telephone bid form

Nom Name

Prénom First name

Adresse Address

Code postal Zip Code

Ville City

Téléphone Phone

Courriel E-mail

À renvoyer avant / please mail before
le 19 mai 2017 à 11h00  
par mail à contact@damienlibert.com  
ou enregistrez-vous directement  
en ligne sur www.damienlibert.com

Frais en sus des enchères : 25% TTC
Les ordres d’achat ne seront pris en  
compte qu’accompagnés d’une pièce  
d’identité et de coordonnées bancaires  
(n° de carte bancaire et date de validité).

Required bank references and account number.
Additional taxes : 25% VAT

Lot n° Description du lot Limite en euro 
Lot description  Top limit of bid in euros

SIRET 44363552900029 TVA FR57443635529 OVV AGRÉMENT N° 2002-406

14, rue de la Grange-Batelière – 75009 Paris TÉL. +33 (0)1 48 24 51 20
COURRIEL contact@damienlibert.com SITE WEB www.damienlibert.com
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14, rue de la Grange Batelière - 75009 Paris  
TÉL. 01 48 24 51 20 FAX 01 48 24 29 14

COURRIEL contact@damienlibert.com 
SITE WEB www.damienlibert.com
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